

ARADI KÖZLÖNY

Főszerkesztő és igazgató:
Dr. STAUBER JÁNOS

ARAD 55. évf. 226. szám
1940. október 5., szombat

Szerkesztésért felel:
NEDECZKY FERENC

Laptulajdonos: „Aradi Közlöny lapkiadó r. t.” — Törvényszéki bejegyzési szám: 10/1-1938.

HITLER és MUSSOLINI háromórás tanácskozása a Brenneren

A német vezérkancellár és a Duce páncélvonaton érkeztek a megbeszélés színhelyére és Mussolini páncélvonatán ültek össze tanácskozásra — Ciano gróf és Ribbentrop külügyminiszterek is résztvettek a találkozón

Szakadatlanul bombázzák Angliát a német repülőgépek

Róma. A Stefani-iroda jelenti: Ciano gróf olasz külügyminiszter ma reggel 8 órakor megérkezett a német és olasz zászlókkal, valamint a virágokkal feldíszített Brennero-i pályaudvarra. A külügyminiszter kíséretében volt von Mackensen római német nagykövete is. Délelőtt 10 óra 30 perckor futott be a Duce páncélvonata. A Duce-t Ciano gróf és Mackensen fogadták, valamint a helyi hatóságok képviselői. A Duce elépett a kivonult díszszázad arcéle előtt, majd elbeszélgetett kíséretével. Pontban 11 órakor érkezett meg a Führer páncélvonata Ribbentrop Joachim báró külügyminiszterrel és Dino Alfieri berlini olasz nagykövettel, a vezér nagári és katonai szárnysegédével, valamint Keitel vezértábornaggal. A Führer kocsiából kiszállva, meleg kézzorítással üdvözölte a Duce-t, aki hasonló szívélyességgel viszonzta a köszöntést. Ezután felemelt karral üdvözölték mindketten a megjelenteket, majd elléptek az alpesiek díszszázada előtt. A vezér kíséretében volt még Dietrich dr. saltófőnök, Bohrmann birodalmi vezető, míg Mussolini kíséretében Nacci főparancsnok és Sebastianini, a Duce kabinettfőnöke.

A Führer ezután Mussolini kíséretében beszállt a Duce páncélvonatába, ahol a két külügyminiszter részvételével és azok jelenlétében 11 óra 10 perckor megkezdődtek a megbeszélések. Az eszmecsere tartama alatt a különvonat fölött vadászipülőgépek keringtek, őrszolgálatot teljesítve.

Berlin. A Stefani iroda hivatalos jelentése szerint Mussolini és Hitler közötti tárgyalások déli 13 óra 50 perckor befejeződtek. Ezután a Duce, a Führer, Ciano gróf, Ribbentrop báró elhagyták a tárgyalások színhelyeül szolgáló olasz páncélvonatot és a mellette álló vasúti kocsiba mentek, hogy ebédjüket elköltsék.

A Führer, a Duce és a két külügyminiszter 14 óra 35 perckor felezték be ebédjüket és elhagyták a vagonot, ahol az ebéd lefolyt. Ezután a Führer a Duce kíséretében elkéngett a gránátosok soraiba előtt és mielőtt saját páncélvonatába szállt volna, szívélyes búcsút vett a Duce-tól és az olasz külügyminiszter-től. A Führer külön páncélvonata a német nemzeti himnusz hangjai mellett 14 óra 40 perckor rohogott ki a pályaudvarról.

Ezután a Duce és Ciano gróf az olasz különvonatba szálltak, amely 14 óra 45 perckor rohogott el Róma felé.

Berlinből jelentik: Hivatalos jellegű tájékoztató foglalkozik a Führer és a Duce között a Brenneren történt találkozással és hangsúlyozza, hogy a két államférfi ezuttal hatodoszor találkozott. A megbeszélések tárgyáról semmi sem ismeretes, de tudvalevő, hogy a két baráti nagyhatalomnak nem szokása az előzetes zajos hírverés, hanem mindig megvárták ezeknek a találkozásnak látható politikai és katonai eredményeit. (Rador.)

Az Egyesült Államokban nagy fontosságot tulajdonítanak a brenneri találkozásnak

Newyork. A ma délutáni amerikai lapok óriási fontosságot tulajdonítanak a brenneri találkozásnak és leszögezik, hogy ilyen összefüggések mindig nagy események előjátékai voltak és a jövőre vonatkozólag azoknak jelentősége mindig elhatározóan súlyos volt. A newyorki lapok legnagyobb része egyöntetűleg azt a következtetést vonja le a ma lefolyt brenneri találkozásból, hogy Anglia számára a jövő a legkilátástalanabb.

A londoni szovjet-nagykövét az angol külügyi államtitkárnál

London. A Reuter jelenti, hogy Maisky londoni szovjetnagykövete megjelent a külügyminisztériumban és tanácskozást folytatott Butler külügyi államtitkárrel. A Reuter értesülése szerint a tárgyalások során az általános helyzetről volt szó.

Elégedetlenség Londonban

Stockholm. (Radiopress.) Több angol lap erővel kirohanást intéz az angol kormány ellen azért a fejetlenségért, ami több nap óta az angol fővárosban uralkodik.

A Daily Herald azt fejtegeti, hogy a lakosság elégedetlensége olyan fokra hágott, hogy egyetlen szikra elegendő volna ah-

hoz, hogy nyílt forradalom törjön ki.

A lap hangsúlyozza, hogy 14 ezer londoni olyan óvohelyen tölti éjjelét, amelyek egyáltalán nem felelnek meg az egészségügyi követelményeknek.

A lap ezután támadást intéz azok ellen a vezetők ellen, akik felelősek a légmentesítésért és azzal vádolja őket, hogy tehetetlenek.

A lap kijelenti, hogy az elégedetlenség egyre nő és a nem megfelelő vezetők felelnek majd megvívhatatlanságukért.

Bécs. Az angol rádió állomások bejelentették, hogy a kormány intézkedéseket fogadatosított külföldi állampolgárok tulajdonát

A tömegek felé tett kétségbeesett engedménynek minősíti a német sajtó a londoni kormányátalakítást

Berlin. (Rador.) „Chamberlain nem bírta tovább”. „Churchill egyik játékbábujának szegyeneljes elűnése”. „Churchill verseny közben váltja a lovakat” címek alatt foglalkoznak a berlini esti lapok az angol kormány átalakításának tényével. Hangsúlyozzák, hogy nem kell Chamberlain lemondásának nagyobb fontosságát tanúsítani. A Deutsche Allgemeine Zeitung így ír:

Chamberlain politikáját már május 10-ke óta halott, amikor átengedte a miniszterel-

képező aranykészletek beszolgáltatására. Ezt az aranyat a kincstár rendelkezésére bocsátják és értékének 95 százalékát a háború befejezése után a tulajdonosnak visszaszolgáltatják, 5 százalékot költség címén vonnak le. A német lapok ebből az intézkedésből arra következtetnek, hogy Anglia aranytartalékai kimerülően vannak és már nem tudja Amerikával szemben vállalt kötelezettségeit teljesíteni, miután kivitele is megbénult.

800.000 az angliai munkanélküliek száma

Berlin. Anglia a blokáddal el akarta vágni Németországtól a nyersanyagot és ezzel meg akarta bénítani az ország gazdasági szervezetét. Ez azonban nem vált be és nem is fog bekövetkezni, mert Németország nyersanyag ellátása nem szenvedett semmit a háború óta.

A háború kitörése óta Németországban 1,2 millió ember talált munkát, akiknek egy része német, a többi pedig külföldi munkás.

Amikor tehát Németország 1,2 millió embert juttatott munkához Angliában 800.000 munkanélküli volt. Angliában egyes iparágakban a specialisták nagy hiánya vehető észre, míg más szakokban rengeteg a munkanélküli. A német repülőtémadások az ipari vidékek nagy részén megbénították a munkát és ezért az angol munkanélküliek száma napról-napra emelkedik.

Miért nem tudja Anglia ezeket a munkanélkülieket a hadiiparban felhasználni? Hiszen Németországban is a háború kitörésekor rengeteg ember volt munka nélkül, azonban ezek mind elhelyezkedést találtak a hadiiparban.

A munkaerőknek ezen elosztása azonban hatalmas és tökéletes közigazgatási rendszert követel. Németországban már a háború előtt pontos statisztikát vezettek a munkásokról. Angliának azonban nincs egy ilyen módon megszervezett közigazgatási apparátusa. Így érthető meg az, hogy

800.000 munkanélküli van Angliában, ami napi 6 millió elvesztett munkórát jelent, ez pedig hatalmas veszteség a hadiiparban.

Igy Anglia még az ugynevezett „ipari háború” is el fogja veszteni.

Halifax — a lordok házának elnöke

Berlin. Londonból szerzett értesülés szerint lord Halifax külügyminiszter lesz a lordok házának elnöke, miután az eddigi elnök az igazságügyi tárcát fogja megkapni. Halifaxot még a mai nap folyamán kinevezik a lordok házának elnökévé és ottani tevékenységében Snewell, a lordok házának jelenlegi s állásában megmaradó alelnöke lesz segítségére.

nökséget Churchillnek. Őt terheli a felelősség a jelenlegi háború kirobbanásáért. Ez nem csak Európával, hanem Angliával szemben is nagy hiba volt.

Chamberlain csődöt mondott a háborús politika és hadvezetés terén.

A Berliner Lokalanzeiger így ír: Chamberlain nem azért hagyta el helyét, mert a háború kitörése miatt felelősséggel tartozik — mert Anglia még nem jutott el odáig.

Azért távozik, mert Anglia vereségeket szenvedett és azért a káoszért, amely most mind nagyobb méreteket ölt. Chamberlainnek eltávolítása és a háborús kabinetbe a baloldali államférfiak bevonása, rendkívül figyelemreméltó jelenség Anglia belsei helyzetére nézve. A plutokraták azt hiszik, hogy a néptömegeknek tett engedelmesség lecsillapíthatja az elégedetlenséget és mindenki elképzelheti, hogy nagyon súlyos a helyzet ott, ahol a háboru idején ilyen változtatásokat hajtanak végre.

A Berliner Börsenzeltung hasonló szelleműben ír: „Ilyen változás nem lehet az erősség jele, és

most tanul lesziünk a plutokrata világrend-szer összeomlásának.

Chamberlain elűnt, Daladier internálva van, Franciaország összeomlott és a Brit-birodalom elsüllyed a német és olasz repülőgépek és hadihajók csapásai alatt. Amíg a tengelyhatalmak kezdeményezésével semmit sem vesztek ereikből, Churchill kénytelen kétségbeesett kísérletekhez folyamodni.

Berlin. A péntek délutáni német lapok is az angol kormány átalakításával foglalkoznak és annak okát abban látják, hogy London az igazi súlyos helyzetről el akarja terelni a figyelmet a Churchill és Chamberlain

Anglia a világ legnagyobb koalíciójával áll szemközt

Róma. Az angol kormány átalakításával kapcsolatban a Stefani diplomácia szerkesztője szerint Churchill ezt kényszerből tette, mert az angol blokádra Göring tábornagy legereje olyan irtózatossá erőtelt, hogy az angol ipari központok és maga London élete is lassan megbénul és rövidesen lakhatatlanná válik az angol főváros, ami a szigetország kereskedelmének halálát hozza magával.

Egyiptomban is súlyos a helyzet, mert Graziani tábornagy egyetlen lendülettel 100 kilométerre haladt előre és az egyiptomi kormány nagyon rezervált álláspontot mutat az angol öhajokkal szemben, mert

A kód sem segít — Londonban egymást érik a légiriadók

Madridból jelentik: Az ABC című lap londoni tudósítója táviratozta csütörtökön az angol fővárosból, hogy ebben az esztendőben első ízben uszott London felett olyan sűrű kód, amelyen a nagy sugarú nem hatolhattak át. A német bombázók ennek ellenére folytatták tevékenységüket, a légi riadók egymást követték és mindenféle rohantásokat lehetett hallani. A tudósító közli, hogy Londonban a tudományos világ hét kimagasló alakja megalakította az „agytrösztöt”. Hivatásuk abból áll, hogy kísérletezéseik eredménye által megoldják Anglia nagy kérdéseit. Angliában nagy reményeket fűznek ennek a társaságnak a működéséhez és azt második háborús kabinetnek tekintik. (Rador.)

Ujabb 150 ezer kiló bomba hullott Londonra

Berlin. Csütörtökön 100 német repülőgép támadta Angliát és Londont és összesen 150 ezer kilogramm bombát dobott le. Mindenütt lángoszlopok és füstfelhők kísérték a bombázások szörnyű hatásait.

Berlin. A vezérkari főhadiszállás jelent: „Az Anglia elleni ellenrendszabályok során London és Dél- valamint Középaglia fontos katonai célpontjai ellen folytatódott a támadások, a kedvezőtlen időjárás ellenére. Mindenütt komoly eredményeket értünk el, így a London északnyugati és osztrésében fekvő egyik hatalmas gázgyárban olyan óriási volt a gyújtó- és robbanóbombák hatása, hogy magásraemelkedő lángnyelvek csaptak fel a bombák lezuhánása nyomán.

Harc gépeink Coventry és Chester mellett két nagy gyárterületet támadtak meg eredménnyel. Mindkét gyár szerelőműhelyeiben és géptermeiben telitalálatot értek el bombáink.

London és Cornwall grófságban levő St. Eval város repülőtere ellen intézett támadások alkalmával hangárok mentek tönkre, kifutóberendezések pusztultak el, földön levő gépek mentek tönkre és földalatti fedezékek gyulladtak fel berendezéseikkel egyetemben.

Skegnessnél csapatösszevonásokat támadtunk, ahol felvonuló csapatok közé zuhantak a

közötti „szívélyes hangú levélváltással,” mely Chamberlain lemondása után a lemondott miniszter és Churchill miniszterelnök között történt. Az angol propagandahivatal és nyomában az angol sajtó azt akarja elhitetni a közvéleménnyel, hogy ezzel a kormány-átalakítással Churchill helyzete megerősödött és így könnyebben tudnak ellentánni a tengelyhatalmak mindent elsősorú és a végső győzelem felé törekvő támadásának.

A Deutsche Allgemeine Zeitung szerint Churchillnek ki kellett dobni azt a balasztott, amit Chamberlain jelentett, hogy az angol munkáspártnak nagyobb felelősséget juttasson a kormányvezetésben.

A Völkischer Beobachter leszögezi, hogy Chamberlain volt az, aki hazáját a háboru szörnyűségeibe döntötte és most neki kell távoznia, ugyanugy mint mikor Franciaországban a közvetlen összeomlás előtt Daladiernek is át kellett adnia helyét. Ebből, írja a Völkischer Beobachter, kell tanulságot vonhat le magának az angol közvélemény, hogy amikor a külső és a hadiválság a legnagyobb fokon áll, belső egyenetlenkedések mutatkoznak és azokkal szeretnék a kétségbeesett vezetők elálcázni a valóságot a nép előtt.

Anglia itt is, mint a múltban, — az utolsó egyiptomi katonáig szeretne harcolni — és ezt Kairóban is felismerték már.

Másik ok, mely a kormányátalakítást előidézte, a háromhatalmi szerződés megkötése, mert ez Amerikában óriási megdöbbenést keltett. Oroszországban pedig rokonszenves fogadtatást. A dakari kudarc is siettetette mindezt.

Anglia, amely mindig a koalíciók kiejtője volt a világ legnagyobb koalíciójával találja magát szemközt.

Ugyanakkor pedig nem harcolhat — mint évszázadokon át eddig mindig — idegen népek területén, hanem a saját országában éri az ellenség hadierejének pörölycsapásait.

bombák, Londontól északra egyes gépek vasúti szállítmányok ellen intéztek támadásokat és egész teleautóoszlopokat szórtak szét az országutakon. Ellentétben a német légiteljesítményekkel, az ellenség légiereje ugyanakkor napról napra északra teljes visszavonultságban maradt, kivéve egyetlen repülőgépet, mely egy nyugatnémetországi inarüzem ellen minden különösebb anyagi kár okozása nélkül intézett támadást.

Egyes angol gépek a norvég partok mentén dob-

Menekültek zavargása Egyiptomban

Beyruthi. (Rador.) A DNB levelezője közli: Egyiptomból érkezett jelentések szerint Kena, északegyiptomi helységben a menekültek zavargásokat szítottak. Több élelemraktárt feltörték és kifosztottak. A menekültek küldöttséget menesztettek a tartomány kormányzati székhelyére és erővel követelték, hogy vagy adjanak munkát és segélyt a menekülteknek, vagy küldjék vissza őket régi lakhelyeikre.

Ezt a többszáz családost ugyanis az angol hatóságok lakoltatták ki Egyiptom „veszélyzónáiból.”

Olasz hadijelentés

Rómából jelentik: A hadseregparancsnokság 119. számú jelentése: „Légi egységeink Angol-Szudánban csapatösszevonásokat és védelmi berendezéseket bombáztak. Az ellenséges légierek Berbera, Afmandu és Uak vasútállomásai ellen intéztek támadást. Vadászgépeink azonban idejében elűzték őket. A bombázásoknak három halálos áldozata van, közöttük egy bennszülött asszony, ötven megsebesültek. (Rador.)

Angol hadijelentés

London. (Rador.) A légügyi és belbiztonsági minisztérium jelent: „Az ellenség légi tevékenysége a péntekre virradó éjjel igen mérsékelt volt. Az idő nem kedvezett a támadások számára, amelyek mármint kizárólag Londonra irányul-

tak le bombákat, azonban a bombázások teljesen eredmény nélkül maradtak. Egy angol gépet német vadászgépek lelőttek. Az ellenség tegnapi összeszettesége 3 repülőgép, 4 saját gépünk nem tért vissza.

Közénaponlában több harcigépalakulat fegyverkészítő és műcsoportokat támadott meg.

És ezekben a harcokban különösképp kitűntették magukat példás bátorságukkal Neumann főhadnagy és Bischoff hadnagy.

Tévedésből bombázták Irországot a német repülők

Berlin. Hivatalos vizsgálat megállapította, hogy Irországra tévedésből dobtak le bombákat a német repülők, mert elvesztették a tájékozódást. Ezért a birodalmi kormány Dublinban jegyzékben fejezte ki sajnálkozását és hálaldónak mutatkozik az okozott károkat jóvátenni.

Harlemet és Hágát bombázták az angolok

Amszterdam. Angol repülők Harlem városát bombázták ma éjjel és ennek során 17 polgári személy meghalt és 27-en megsebesültek. A lakosság körében óriási a felháborodás. Éjszaka újabb bombatámadást intéztek az angolok Hága városának Rostijk nevű külvárosa ellen, ahol négy halálos áldozata lett a polgári lakosság köréből a támadásnak. (Rador.)

„A német nép lelkiismerete nyugodt”

Berlinből jelentik: Franz Rarkowsky dr., a német hadsereg katolikus püspöke a háboru első évének befejezése alkalmából pásztorlevelet intézett a hadseregben szolgálókat teljesítő katolikusokhoz. A pásztorlevél többek között a következőket mondja:

„A német népek, amely egy éve visel háboru ellenségeivel, nyugodt a lelkiismerete. Tudja, hogy melyek azok a népek, amelyek megrohanták és Isten és a történelem előtt övék a felelősség ezért az óriási harcért, amely a világban dúl. Tudja, hogy bünyös gondolatokkal ki indította el ezt a háborút és arról is meg van győződve, hogy ez a háboru, amelyet most visel, igazságos küzdelem. A német nép nagy hivatást tölt be Isten előtt. Ugy külföldön, mint Németországban mindenki átérezte ezt, amikor a Führer a háboru év folyamán több ízben is Isten áldását kérte igazságos ügyünkre.”

A püspök végül dicsőítő hangon emlékezik meg a német katona hősi magatartásáról, a melyet a háboru első esztendejében tanúsított. (Rador.)

Anglia délkeleti részében és a délnyugati részen csak jelentéktelen károkat okozott az ellenség. Az emberéletben okozott kár is csekély.

London. (Rador.) A légvédelmi és belbiztonsági minisztériumok az alanti közleményt adták ki: „Csütörtökön ellenséges repülőgépek elszigetelt támadásokat hajtottak végre. Délután 5 óráig beérkezett jelentések szerint több bombát dobtak le London néhány városnegyedére. Nehány ház beomlott, de a veszteségek nem jelentékenyek. Bombákat dobtak le a Themze völgyének több pontjára, az Essexi és Kenti grófságokra, de komolyabb károkat nem okoztak és halálos sérüléseket sem jeleztek. Midlands megye egyik városában több halálos áldozata volt a bombázásoknak és ugyanezen megye egy másik kisebb városában több ház összeomlott, de más kár nem esett. Egy vonatot gépfegyver tüzeléssel támadtak meg, több személy megsebesült. Egy ellenséges repülőgépet London közelében lelőttek. A Sapho segédcsirkáló ellenséges aknába ütközött és elsülvedt.”

Kairó. (Rador.) Az angol légihaderő parancsnoksága közli: „A nyugati sivatagban felderítő repülések folytak és megtámadtuk Burhuo városát, ahol benzin és víztartályokat pusztítottak el az angol repülők. Keletafrikában sikeres támadást hajtottunk végre Malaga városára, ahol és a bombázás után nagy füstoszlopokat figyeltek meg. Az angol gépeket az olasz légvédelmi tüze-

Gyermeke fürdetéséhez...

használjon föltétlenül NIVEA-gyermekszappant! Óvólag hatol puha, tejszínes habja a pórusokba, megtisztítva azokat, elősegíti a bőrlélegzést. A fürdés után használjon: Eucerit-tartalmu NIVEA-Baby-Crème-t és hűsítő NIVEA-gyermekpudert újszerű, praktikus hintődobozban. Egyszóval a NIVEA-gyermekkészítmények!

NIVEA

gyermekszappan - Baby-Crème - gyermekpuder

lényegesen elősegítik gyermeke egészségét!



ség és az ellenséges vadászgépek tevékenysége nem akadályozhatta meg feladatuk elvégzésében. Egy olasz és egy angol gép elpusztult. Az eritreai Asab városa ellen nagy támadást hajtottak végre. A kikötőben lévő tengerészeti laktanyát, petroleum tartályokat sikerrel bombázták.

Ellenséges tengeralattjárók sikerét je'entli London

London. (Rador.) Az angol tengerészetiügyi minisztérium közli: „Az ellenséges tengeralattjárók nagyobb sikereket értek el az utóbbi időben angol kereskedelmi hajók ellen, mint a háboru első szakaszában. Ez Franciaország összeomlása valamint a francia kikötők elfoglalása után előrelátható volt. Az elfoglalt francia kikötőkből elindult német tengeralattjárók tovább tudnak a vízi utakon tározkodni, mint a német kikötőkből kifutott buvárhajók. Azonban, miként a háboru első szakaszában, úgy most is az angol egységek károkat okoztak az ellenségnek. Az elmúlt hét folyamán hét német és két olasz tengeralattjárót súlyosztettek el az angol légi és tengeri egységek, míg többeket megrongáltak. A brit tengernagvi hivatal azonban az elért sikereket sohasem közli azonnal, vagy rendszeres időközökben, nehogy az ellenség ezáltal stratégiai előnyre tehesen szert.

London. (Rador.) A brit admirális jelenése szerint az utolsó hetekben hét német és két olasz tengeralattjárót súlyosztettek el a brit hadihajó egységek. Több ellenséges tengeralattjáró sérüléseket szenvedett.

Stockholm. (Radiopress.) Az az 50 rombolóhajó, amelyet az Egyesült-Államok szállítottak Angliának az átengedett támaszpontokért, új nevet kapott. Ezek közül 21-et angol városok neve után neveztek el, hatot az Egyesült-Államokkal kapcsolatos szimbólumok nevére kereszteltek. A többit a háboru különböző szimbólumai után neveztek el.

Részben leszerelik, részben másutt foglalkoztatják a holland hadsereg maradványait

Rotterdam. (Rador.) A holland hadsereg maradványait, amelyet az ellenségeskedések befejezése után újjáépítési hadsereggé alakítottak át, október hó első felében részletekben leszerelik. A leszerelt hadseregből 32.000 embert légvédelmi célokra használnak fel, 5000-et Németországba küldenek, hogy az ottani ut és erődítési munkálatoknál segédkezzenek, különböző csoportokat Franciaországban mezőgazdasági célokra használnak fel, 1500 altisztet a rendőrséghez osztanak be. Mintegy 18.000 emberből német mintára munkaszolgálatos hadtestet létesítenek.

(Folytatás az 5-ik oldalon.)

Kényszermunkával, visszaesés esetén halállal büntetik a szabotázst

Antonescu tábornok biztosít mindenkit, hogy a nagy átszervezés munkáját kizárólag törvényes módon, törvényes eszközökkel, a szigorúság, emberiség és igazság jegyében végzi el

A legionárius mozgalom hatalmas demonstrációja Bucurestiben

Bucuresti. Október 3-án Antonescu tábornok elnökletével a gazdasági miniszterek tanácskoztak. A következő határozatokat hozták:

„Teherautókat rekvirálnak a prefekturák a fa-ellátás és szállítás biztosítására, új rendszert vezetnek be a fa-szétosztás tekintetében. Biztosítják a lakosságnak sóval, szódával, cementtel és szappannal való ellátását. A petroleumból készült szappan olcsóbb lesz, mint más szappan és ebből megfelelő mennyiség fog rendelkezésre állani. Mezőgazdasági gépekkel látják el a lakos-

ságot. Bizottság alakul a különböző előnytelen és látszólagos szerződések felülvizsgálására.

A szabotázst tekintetében elhatározták, hogy a szabotázst vagyonelkobzással, kőbányakényszermunkával és amennyiben az első két büntetés nem vezetne eredményre halállal büntetik.

Végül elhatározta a gazdasági miniszterek tanácsa az államvezető elnökletével, hogy a speciális kérdések megoldására különleges szervek tesznek majd intézkedéseket.

Antonescu államvezető

A rendszernek győzedelmeskedni kell, de csakis törvényes úton!

Bucuresti. Hivatalos közlemény: Antonescu tábornok a következőket közli a nyilvánossággal:

„Egyes elemek, zöldrengésekbe illetéktelenül felöltözve, valamint illetéktelen újságíró-igazolvánnyal ellátva házról-házra és vállalatról-vállalatához járva, úgy Bucurestiben, mint a vidéken fenyegetéssel pénzt követelnek és vesznek fel. Sokan ezen „új emberek” közül ugyanazok, akik a múlt rendszerek alatt hasonló, súlyosan elítélendő tevékenységet folytattak, s többjük ellen már ügyészégi eljárás van folyamatban. A miniszterelnök felkéri mindazokat, akiket a fenyegetések már felkerestek vagy ha a jövőben jelennek meg náluk, hogy ne hagyják magukat megfélemlíteni és azonnal értesítsék az állambiztonsági szerveket, vagy a törvényes rendőri hatóságokat.

Nem lehet legionárius az, aki megszegi rendeleteimet, s aki áthágja az állam rendjét és az emberiség törvényeit. A vizsgálatokat a legionárius államban csak a törvényes bíróságok folytatják le és kizárólag a bíróságok mérhetnek ki büntetéseket a bűnösökre. Ha nem így történnek, az anarchia kapuját nyitják meg, melyen keresztül az a vihar áradna be, mely mindenre és mindenkire csak romlást hozhat.

Ugyanakkor nem lehet újságíró az sem,

aki zsarolni akar és aki a nagy államátalakulással kapcsolatos átmeneti helyzetben a zavarokban akar halászni.

Antonescu tábornok biztosít mindenkit arról, hogy nagy és igazságos román nemzetmentő munkáját kizárólag törvényes módon, törvényes eszközökkel, a szigorúság, emberiség és igazság jegyében végzi el, tekintet nélkül bármely ember hitére, mert legyen valakinek bármilyen is a hite, az illető mégis csak ember és az igazi legionáriusnak ezt nem kell elfelejtenie.

Aki ezeket a parancsokat nem követi, az az új államrendszert kompromittálja és az új rendszer ellenségének számít és ellene olyan rendszabályokat kell alkalmazni, mint ellenségeink ellen.

A rendszernek győzedelmeskednie kell de csakis törvényes úton! Máskülönben mindannyiunk vesztét jelentené!

ANTONESCU tábornok.

Bucuresti. Horia Sima helyettes miniszterelnök és Nicolae Patrascu a legionárius mozgalom főtitkára csütörtökön megbeszélést tartott az összes megyei legionárius körzetfőnökökkel, akiknek a helyi megszervezésre vonatkozó összes utasításokat megadták.

U R Á N I A: Ma 3, 5, 7, 15, 9, 15. — Zsúfolt házak gyönyörködnek BETTE DAVIS, LESLIE HOWARD csodás filmjén

„KIGYÓ”

(„Örök rabszolgaság”) — Somerset Maugham világhírű regényének filmváltozata. — Szünetben Duo-Popescu legújabb száma. — 472. sz. híradó.

30 különvonat 500 vagonja szállítja Bucurestibe a légionáriusokat a vasárnapi gyűlésre

Bucuresti. A légionárius mozgalom titkárságának az összes megyei szervezeti vezetőkkel tartott gyűlésen elhatározták, hogy az október 6-án, vasárnap Bucurestiben tartandó nagy manifesztációra több különvonat indul Bucurestibe.

Összesen mintegy 500 vagonban szállítják, mintegy 30 különvonattal az október 6-i nagy tömegmegnyilatkozásra és Antonescu tábornok melletti tanúságtételre a légionáriusokat Bucurestibe.

A 2. számú különvonat Sibiuból, Făgăraş és Braşov érintésével 30 vaggonnal, a 4. sz. különvonat Beiuşból, Arad, Deva, Brad érintésével 50 vaggonnal, a 6. sz. Iasi, Tecuci, Focsani, Piatra Neamt, Ramnicul Sarat érintésével 40 vaggonnal, a 8. számú különvonat Blaj, Copsa Mica, Sighisoara, Homorod, Campia Turzii részéről 56 vaggonnal, a 10. számú vonat Galatiból, Brăila, Buzau érintésével 50 vaggonnal, a 12. számú vonat Brasovból indul 30 vaggonnal, a 14. számú Campulung, Darmanesti, Rădăuţi, Suceava érintésével 54 vaggonnal, Veresti, Dorohoi, Botosani és Falticeni állomásokon is megállva, a 16. számú vonatot Ploestiből 60 vagon légionáriust visz, a 18. vonat Constantából, Tulcea, Ciulnita és Elesti utvonalon 42 vagon, a 20. számú Turnu-Severinből, Filias, Craiova, Calafat, Piatra Olt és Ramnicul Valcea uton 50 vagon, a 24-es Curtea de Arges, Gornesti, Campulung, Titu és Targoviste légionáriusait viszi 20 vagonban, a 30. számú Timisoaráról, Lugoj, Caransebes, Oravita érintésével 50 vagon, a 32-es Giurgiu és Turnu Magurelei személyvonatokhoz 3-3 vagon csatolnak, hogy azok is légionáriusokat szállítsanak. Általános utasításként kimondották, hogy a legnagyobb rendben és fegyvelmben oszlopokban és parancsnokok irányítása mellett utaznak és térnek vissza majd a fővárosból a légionáriusok.

Bucuresti. A Keresztény Diákok Szövetsége Bucurestiben október 6-án zöld ingben és kis zászlókkal vonul fel a nagy tömegmanifesztáción.

Bucuresti. Mindazon katonai előkészítés után, akik Horia Sima helyettes miniszterelnök, a légionárius mozgalom vezére felhívásának eleget akarnak tenni, hogy az október 6-i manifesztáción résztvegyenek, az október 5. és 6-i katonai előkészítés előadások látogatása alól fel vannak mentve.

Megszüntették a „Mindent a Hazáért“-párt és a Vaszgárda feloszlását

Bucurestiből jelentik: Az 1938. április hónapban hozott minisztertanácsi napló határozatát, amelynek értelmében a „Mindent a Hazáért“-párt, a „Szent Mihály Arkangyal Szövetség“ és a „Vaszgárda“ feloszlatták, valamint az ezek vagyonának elkobzásáról szóló rendeletet megsemmisítik. Ugyancsak megsemmisítik az erre vonatkozó bírósági kisajátítási ítéleteket és a kisajátított ingatlan újból a volt tulajdonos birtokába megy át.

A légionárius segélymozgalom munkája

Bucuresti. A légionárius központhoz nagy lelki felajánlások történtek köztisztviselők és olyan alkalmi munkások részéről, akiknek fizetéséből a nemzetvédelmi kölcsönökre történt jegyzések alapján részletlevonások voltak folyamatosan és ezek számára mint ismeretes ezeknek a részleteknek levonását most megszüntették. Nagy részük e fizetéses alkalmazottaknak a részletek további levonását a légionárius segélyintézménynek ajánlotta fel, azonban a légionárius központ köszönettel a következőket közli a szóbanforgó adományozni szándékozókakal:

„A légionárius segélymozgalom személyzete csak a legszükségesebb és igen csekély számú emberből áll, akik munkájukat díjmentesen végzik. Felkérjük tehát az adományozni szándékozókakal, hogy saját maguk gondoskodjanak az összegek eljuttatásáról, akár befizet-

téssel, akár pedig a 13. számú csekk számlán. mert a légionárius segélymozgalom adminisztrációja ezt a felajánlott módozatot nem tudja elintézni.“

Bucuresti. A légionárius segélymozgalom a menekült diákok számára ingyen tankönyveket és tanszereket fog kiosztani és ezért felhívja minden román és keresztény könyvkereskedőt, hogy az analitikai tantervhez alkalmas tankönyveket és más tanszereket juttasson adományként a nemes és hazafias célra.

Francia lapok a légionárius Romániáról

Vichy. (Rador.) A Petit Parisienne számos cikket szentel Romániának és többek között részleteket közöl arról a lelkesedésről, amellyel a hazatért Elena anyakirálynét fogadták. Foglalkozik a lap a vaszgárda építő munkájával és erről ezeket írja:

„A vaszgárda Romániából légionista álla-

Hivatalos közlemény az Antonescu tábornok, államvezető és a romániai etnikai német kisebbség vezetője közötti megállapodásról

Bucuresti. A miniszterelnökség hivatalosan közli: Ion Antonescu államvezető és Andreas Schmidt, a romániai német kisebbség új vezetője közötti megállapodás szerint mártól kezdve a német kisebbség a román államban a teljes egyenlőség alapján áll, ami azt jelenti, hogy teljesen egyenlő jogok és kötelezettségek illetik, mint az etnikai románokat. A katonai kérdések tekintetében amnesztia törvény intézkedései lesznek irányadók. Románia új külpolitikai orientációja a két nép között is kimélyíti a viszonyt oly formában, hogy mártól kezdődőleg, a hatóságok előtt és a hadseregben nincs különbség románok és németek között. Magasabb érdekek követelik meg ezenfelül, hogy a politikai és gazdasági együttműködésen felül lelki testvériesülés is létesüljön ebben az irányban.

Szabotázs miatt tartóztatták le az angol mérnököket

Bucuresti. A NTJ jelent: Hore bucurestii angol követ megjelent a külügyminisztériumban és tiltakozott, mert a román petroliumvidéken több angol mérnököt tartóztattak. Sturdza külügyminiszter, akinél az angol követ megjelent, visszautasította a tiltakozást és közölte, hogy a vizsgálat rábizonyította az angol mérnökökre a szabotázszt.

— Erről a szabotázsról pedig — mondotta a külügyminiszter — Nagybritánia bucurestii követének is tudnia kellett.

A továbbiakban a román külügyminiszter azt tanácsolta az angol követnek, hogy kérje visszahívását. Mint hírik a letartóztatott angolok között van Clark és Miller.

Bucuresti. Egyes külföldi rádióállomások a közvélemény meghamisításra híreket közölnek Romániában élő angol állampolgárok letartóztatásáról, azok elleni eljárásokról stb. Ezzel kapcsolatban hivatalos román helyen megállapították, hogy nyomozások alapján megindult bírói eljárás van folyamatban azok ellen, akik szabotázsra törekednek és ilyen tetteket követnek el. A külföldön mérgezett légkört terjesztési igyekvéssel szemben állapítják meg román illetékes körök, hogy az ügyek vizsgálatát közvetlen közelről maga az igazságügyminiszter figyelje és a bucurestii angol konzul is megállapította, hogy a vizsgálatok és eljárások a legcivilizáltabb formában folynak. Antonescu tábornok a légionárius Romániában az igazság, az emberi méltóság, az emberiség, a civilizáció és ugyanakkor a nyittság utját követi és annak követését követeli meg.

A légionárius mozgalom közleményei

Bucuresti. A légionárius vezetőség központja hivatalosan közli, hogy az Univerşulban és a Buna Vestire-ben valamint a rádióban leadott közlemények hivatalos jellegűek és a megyei szervezetek számára parancsoként

mot teremtett és olyan ideálokat valósít meg amelyek Romániában eddig szokatlanok voltak. Horia Sima helyettes miniszterelnök által kibocsátott felhívásban emlékezteti a gárda tagjait arra az esküjükre, amelyben zengénységet fogadtak és megígérték, hogy tartózkodnak minden fényűzéstől.

A Le Temps hasonló cikksorozatot hoz és kiemeli, hogy nem könnyű az a feladat, mely az új kormányzatra, de főleg Antonescu tábornokra vár, mert mielőtt az újjáépítés nagy munkájához kezdenének, el kell tisztogatni Ca-roly király 10 éves uralkodásának nyomait.

A Le Journal „Romániában most felelőségre vonás történik“ című cikkben foglalkozik azokkal az intézkedésekkel, amelyek az utolsó tíz év állami méltóságait viselt férfiak vagyoni helyzetének felülvizsgálására történnek.

„Csak üdvözölhetjük Antonescu tábornokot ezért a szép tettéért“ — írja a lap — és a cikkíró felhívja a francia kormányt arra, hogy kövesse Románia példáját. Ugyanez a lap a Kapitány életrajzát is leközi.

szerepelnek. A légionárius központ ezúton is megállapítja, hogy kizárólagosan a központ adhat a sajtó és a nyilvánosság számára közleményeket.

A királyi pénztár könyvelésének ellenőrzése

Bucuresti. N. Mares mérnök, földművelésügyi miniszter megbizta Giosan Al. Grigoret, a román nemzeti bank könyvelési osztályának vezetőjét, hogy a királyi pénztár könyvelését ellenőrizze.

Ujabb cáfolat arról, mintha Galatiban német csapatgyeségek tartózkodnának

Bucuresti. Román hivatalos helyen megállapítják, hogy semita beállítottaságú külföldi híresztelések látnak napvilágot arról, hogy Galatiban német katonaság és csapatgyeségek lennének, pedig a való tényállás nem egyéb, minthogy német nemzetiszocialista szervezetek intézik ott a Basarabiából hazatérő nagyszámú németység reparálásának ügyét. Ezek a híresztelések tehát nem egyebek rosszindulatú és valótlan kifalalásoknál.

A bucuresti-i ünnepség programja

Bucuresti. Az október 6-i nagy bucurestii manifesztáció részleteit kidolgozták. Eszerint a fővárosi légionáriusok a Piata Nationala gyülekeznek reggel 8 és fél 9 között, majd vidékiek is felvonulnak oszlopokban és kerületek szerint. A menet a Piata Nationala, Dambovitza, Bld. Elisabeta, Take Ionescu, Bratianu, Lascar Catargiu ut a Piata Victorieig vonul. A Piata Universitatin levő Mihai Viteazul szobornál fogadja a menet tisztelgését Ion Antonescu tábornok, államvezető és Horia Sima helyettes miniszterelnök, a légionárius mozgalom vezére. A vidékiek nyomban az állomásra mennek, hogy vonatjukkal a meghatározott menetrend szerint hazatérjenek.

Csak a törvénytelenül kinevezett tisztviselőket bocsájtják el

Bucuresti. Az utóbbi napokban olyan hírek terjedtek el, — amelyeket valószínűleg a zavarokban halászok koholtak, — hogy a kormány elbocsájtásokat tervez az állami tisztviselők körében.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban hivatalos helyen kijelentették, hogy a nemzeti-légionárius államban csak azokat a tisztviselőket fogják elbocsájtani, akiket törvénytelenül neveztek ki és akik sohasem teljesítettek tényleges szolgálatot.

CORSO

PUCCINI világhírű operájának filmváltozata:

8, 5, 7.15, 9.15

Manon Lescaut

A halálig hú szerelem eposza. ALIDA VALLI — VITTORIO DE SICA. A nagy áriákat GIGLI és MARIA CANIGLIA éneklik. — 472. sz. JFA-híradó.

TRANSGLOBUS

S. A. R.

vállalja a költözködési javak elszállítását a Magyarországnak átengedett területekről és területekre és megszerzi a magyar ki- és beutazási osertifikátokat. — Cim:

TRANSGLOBUS S. A. R.

Sir. Doamnei 12.

Telefon: 4-98-00 és 4-64-76 szám.

(A külpolitika folytatása.)

Eles támadás Roosevelt ellen a washingtoni szenátusban

Washington. A szenátus mai ülésén Good republikánus szenátor beszédet mondott, melyben azzal vádolta meg Rooseveltnél, hogy nemcsak, hogy nem akadályozta meg az angol háborús propagandát az USA-ban, hanem hallgatólagosan elősegítette annak működését. Noel Hower és Paish angol propagandisták konferenciákat tartottak az USA-ban, hogy az amerikai népet Németország ellen háborúra izgassák.

A köztársaságpárti szenátor a szenátus plénuma előtt az Egyesült-Államok legmagasabb méltóságát és vezetőjét vádolta meg azzal, hogy ezeknek a konferenciáknak megtartását lehetővé tette. Leszögezte a szenátor, hogy a novemberi elnökválasztás után ez a propaganda még erősebb lesz, ha Rooseveltnél kerül újból az USA elnöki székébe és kétségteljesen a háború borzalmaiba fogja sodorni az amerikai népet.

Washington. Knox hadügyminiszter kijelentette, hogy jelenleg nincsenek tárgyalások Amerika és Anglia között Singapurnak támogatásként történő átengedése ügyében. (Rador.)

Roosevelt beszél . . .

Washington. (Rador.) A NTI jelenti: Roosevelt elnök október 12-én Daytonban (Ohio) beszédet mond, amelyben az Egyesült-Államok felfegyverzéséről nyilatkozik. A beszédet a rövidhullámú leadók fogják világszerte közvetíteni.

Lisszabonba érkezett Chautemps

Róma. (Tp.) A volt francia miniszterelnök, Camille Chautemps, Casablancából érkező körülmények között Lisszabonba érkezett. A hírlapírók, akik lakosztályában meglátogatták, nem tudják, hogy különleges küldetésben érkezett-e, vagy csak el akart menni.

Az Aaland-szigetek demilitarizálása

Helsinki. (Rador.) A NTI jelenti: A finn kormány tegnap törvényjavaslatot terjesztett a finn parlament elé a szovjettel kötött azon szerződés ratifikálására vonatkozóan, amely az Aaland-szigetek katonai felszerelését illeti. Ez a szerződés nagy vonalban megerősíti az 1921-ben megkötött paktummal és kötelezi a finn kormányt a demilitarizálására. Az Aaland-szigeten lakó szovjet konzul fogja ellenőrizni a szerződés végrehajtását.

Török csapatösszevonás Sziria határán

Athén. A törökök az utóbbi napokban nagyobb csapatösszevonásokat eszközöltek Sziria határán. Ezzel a jelenséggel hozzák összefüggésbe, hogy az ankarai angol meghatalmazott miniszter látogatást tett a török köztársaság elnökénél.

Visszatért Moszkvába a török nagykövet

Istanbul. (Radiopress.) Törökország Moszkvai nagykövete, Ali Haydar Oktay, aki több hétig Ankarában tartózkodott, az elmúlt nap visszatért Moszkvába.

Crisovan Ion kapitány Aradváros rendőrkezes-törzstestje

Hat rendőrkezes-törzstestest és hét rendőrfőnököt nevezett ki Ghica rendőrségi és állambiztonsági vezérigazgató

Bucuresti. Alexandru Ghica a rendőrség és állambiztonság vezérigazgatója a következő kinevezéseket eszközölte:

Rendőrkezes-törzstestestek lettek:

Jancu Nicolae ügyvéd Sibiuban, Comanescu Vasile kapitány Timisoarán, Ion Crisovan kapitány Aradon, Han Traian ügyvéd Alba-Iulian, Traian Cojocariu ügyvéd, Ploestiben, Barzan Nicolae ügyvéd Constantan.

Ezenkívül rendőrfőnökökké nevezték ki a következőket:

Vasile Nicolae Bacauha, Stancescu Bucur Targul Magurelebe, Bedisean Pantelimon Radautiba, Jonescu Victor Botosaniba, Radulescu Victor Vasluiha, Veghean Petre Caracalba és Radu Constantin Tulceaba.

Aradváros új rendőrkezes-törzstestestje előreláthatólag október 5-én, szombaton délelőtt veszi át hivatalát. Crisovan Ioan csendőrkapitány régebbi idő óta teljesített szolgálatot Aradon. Évekkel ezelőtt került Aradra, az itteni csendőrszárnyparancsnoksághoz, amelynek helyettes parancsnoka volt. Crisovan Ioan kiváló katona és felettesek a legnagyobb meglepéssel kísérték tevékenységét. Crisovan Ioan hónapokkal ezelőtt elkerült Aradról de később ismét visszahelyezték és továbbra is felelősségteljes beosztásba került, ahol a leghigorubbán ragaszkodott a törvények pontos betartásához és mindenkor az igazság és a jog alapján intézkedett. Crisovan Ioan mind a hivatalában, mind a magántársaságokban, előzőeken módjával hamar megkedveltette magát és így érthető, hogy számos tisztelője van.

A timisoarai magyarság nagyszabású téli segélyakciója

Rendes segélyt folyósítanak a tél folyamán a szegényeknek

Az aradi Magyar Népközösség is gondoskodik a télen a szűkölködőkről

Timisoara. A Magyar Népközösség Timisoarai tagozata nagyszabású téli segélyakciót kezd, amelybe bevonja az összes magyar jellegű jótékony célú és közmuvelődési egyesületeket is. Az arra szorult szegények támogatását intézményesen fogják végezni és pedig úgy, hogy azokat a szegényeket, akiket alapos környezettanulmány után arra részesülteknek találják, november 1-től kezdve rendes havi támogatásban részesítik egészen a tavaszig. Az egyesületek nem végeznek külön karácsonyi gyermekfelruházt, mivel ez is a rendes segélyakció keretében megy majd végbe.

Az aradi Magyar Népközösség természetesen szintén helyén lesz az idei tél folyamán is, amikor a város szegény magyarjairól kell majd gondoskodni. Rendes társadalomgyámoltó munkájának keretén belül végzi majd a téli segély munkáját a Népközösség és mindent elkövetnek, hogy a tél szigorát enyhítsék. Az ittléti magyarság társadalomgyámoltó munkáját behatóbbá teszik majd s azzal a szeretettel és odaadással gondoskodnak a rászorultakról, amelyről a város magyar lakossága már a múltban is tanúságot tett.

Eszaktransilvania ügyeivel foglalkozott a magyar törvényhozás

Budapest. (Rador.) Az Universul című lap jelenti Budapestről: A képviselőház szerdán ülést tartott, amelyen Teleki Pál gróf miniszterelnök és a kormány tagjai is résztvettek.

A ház elnöke a képviselők elé terjesztette azt a törvényjavaslatot, amely a Románia által Magyarországnak átengedett területek átcsatolására, valamint a transilvianiai felekezeti vezetőinek a felsőházban való részvételére vonatkozik.

Hóman Bálint kultuszminiszter javaslatot terjesztett a ház elé a clujai Ferenc József egyetem újjászervezéséről, valamint egy új,

Szegeden felállítandó egyetemről, amely Horthy Miklós nevét viseli majd.

Törvénytervezet készült, amely megbizta a kormányt, hogy új vasúti vonalakat építsen tovább, hogy mindent megtegyen a visszacsatolt területek forgalmának zavartalan lebonyolítása érdekében. A törvényjavaslat továbbá intézkedik, hogy az átcsatolt területeken az 1940. augusztus 20-án érvényben lévő törvények továbbra is érvényben maradjanak, kivéve azokat, amelyek nem felelnek meg az új helyzetnek.

Kormányintézkedések a romániai német tanügyek új rendszeréről

A jövőben nem kell külön érvényesíteni a birodalmi német főiskolákon szerzett okleveleket — Német bizottságok előtt tesznek érettségi a német középiskolák tanulói

A „Siebenbürgisch-Deutsches Tageblatt“ legutóbbi számában Gustav Rösler tollából cikk jelent meg, amelyben az új rendszer által a német iskolákkal kapcsolatban kibocsátott intézkedéseket ismerteti. Ezek a következők:

1. A román nyelv tanítása ezentúl is az elemi iskolák harmadik osztályában kezdődik és heti két beszéd- és értelemgyakorlat órára korlátozódik.
2. A román történelem és földrajz tanítása német nyelven történik.
3. Ami a középiskolákat illeti, az alsó négy osztályban ezentúl nem tanítják a francia nyelvet. Átmenetileg azonban a jövő tanévben a 3. és 4. osztályban heti egy órán tanítják a francia nyelvet.
4. Az iskolatörvény általános keretel között a németiség maga dolgozza ki tantervét.
5. Az érettségi vizsga német nyelven és

német bizottság előtt történik meg.

6. A német liceumok újból felvehetnek magántanulókat és úgy magán-, mint különböző vizsgákat tarthatnak.

7. A német birodalomban kibocsátott doktori oklevelek külön vizsga, valamint írték nélkül érvényes Romániában. Azokat a főiskolai hallgatókat, akik a német birodalomban tanultak, minden további nélkül felveszik a romániai főiskolákra.

8. Fellekezeti tanterv készítése vizsgájukat külön bizottság előtt teszik le, amelynek tagjai sorában két német tanár is helyet foglal. A vizsgán kiegészítőként a jelöltek a német nyelvet is használhatják.

A német lapok megemlítik, hogy ezek az intézkedések az első lépést jelentik a németiség iskolai önkormányzata felé.

FORUM Telefon jegyelvét 20-10.

Határmas siker mellett mutatjuk be a szezon leggyönyörűbb filmjét:

A fáradt halál

című remekművet. — Langerhoff Zeina világhírű Nobel-díjas regényrónó a Halál kocsisa e regényének filmváltozata. — Főszerepekben: Louis Jouvet, Marie Bell, Pierre Fresnay és Micheline Franceay.

Julien Duvivier mesteri rendezése. Uj 472 számú UFA hirdető.



ARADI KÖZLÖNY

Cefon: 11-52. Burgony cím: KOZLÖNY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: ARAD, Bul. Reg. Maria No. 19.

Előfizetési áraink:

Éves ár... 840 le; Negyedévre 210 le; Félévre... 420 le; Egy hónapra 70 le.

Hirek mindenfelől

VAN GOGH DRÁMAI HÖS. Paul Rose német író darabja legközelebb kerül sorra a berlini Rose-Theaterben.

A VICHYI KORMÁNY KIMONDOTTA, hogy Franciaországban megmarad a nyári időszámítás télen is.

BULGÁRIÁBAN IS HALÁLLAL LEHET BÜNTETNI AZ ARUREJTEGETŐKET Szófia jelentés szerint a bolgár kormány megállapította, hogy a drágaságok napról napra árúszora és árurejtegetés lézi elő.

ÚJBÓL BEVÁLTJÁK OLASZORSZÁGBAN A FRANCIA BANKJEGYVEKET. Az árfolyam a következő 100 francia frank = 36.50 lra.

MOSZKVBÓL JELENTI AZ NST: Gumitartalmú növényekkel folytatott kísérletek keretében szovjet-orosz szakemberek a múlt évben Archangelszktől északra, Narjan-Mar mezőgazdasági kísérleti telepen koksztartalmú gumitermesztésével kísérleteztek.

BELGIUMBAN bizonyos korlátozásokat léptettek életbe a burgonyának állati takarmánnyul való felhasználása terén.

AZ AUSZTRÁLIAI PARLAMENTI választások szavazatainak megszámolása most már megszűlvén teljesen befejeződött.

HATALMAS AUTÓUT ÉPÜL AZ ADRIAI ÉS FEKETE-TENGER KÖZÖTT. A Jugoszlavenski Kurir híre szerint az Adriai és a Fekete-tenger között modern nemzetközi autótut építenek.

HITLER JÓKIVÁNSÁGAI BORIS KIRALYHOZ. Berlin. (Rador.) Hitler vezérkanceljár táviratot intézett Boris bolgár királyhoz.

A KERESZT SZÖVETSÉGE ALLAPITJA MEG, MILYEN DALOKAT ÉNEKELHETNEK AZ ISKOLÁKBAN A TANULÓK. Bucuresti. A Kereszt Szövetségnek vezetősége elrendelte, hogy az iskolákban a tanulóknak nem szabad a legionárius dalokat énekelni.

HIOTT DINU ROMANIA FRANCIORSZÁGI MEGHATALMAZOTT MINISZTERE. Bucurestiből jelentik: Hiott Djinu másodoszályu követet október 15-iki hatállyal Románia franciaországi meghatalmazott miniszterévé nevezték ki.

BEFEJEZTE MUNKÁJÁT A ROMÁN-BOLGÁR VEGYESBIZOTTSÁG Szófia. (Rador.) A Zora című bolgár lap közli, hogy a román-bolgár vegyes bizottság befejezte munkáját és a román bizottság tagjai elhagyták a dobrogeai területet.

NEM FOGAD EL A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTERIUM DIAKFELVÉTELEKRE VAGY UJRAVIZSGÁZTATÁSOKRA VONATKOZÓ BEADVÁNYOKAT, Bucuresti. A közoktatásügyi minisztérium tekintettel az iskolaév megkezdésére, a diákok felvételére vagy újravizsgáztatására vonatkozó beadványokat nem fogad és nem intéz el.

AZ ARADI LÉGIÓRAJOS-SEGÉLYMOZGALOM MUNKÁJA. Arad. Csütörtök este 8 órakor a Kultúrpalotában legionárius gyűlés volt, amelyen nagyszámú közönség vett részt.

Aufricht telefonon, Telefon: 10-69, Str. D.M. RAICU 15

I-a száraz bukk, csor, gyertyán tüzfát OLCSON és jól vásárol

NOVEMBER 1-IG SZÜNETEL A FALUSI PRE-MILITÁR-SZOLGÁLAT. Bucuresti. A katonai előképzés szolgálat falusiak számára november hó 1-ig szünetel.

KITUNTEZETT NEMET VEZETŐFERIAK. Berlin. (Rador.) A Führer az elsőoszályu háborús érdemkereszttel jutalmazta Darre és Ohnesorge minisztereket és Robert Wagner körzetvezetőt.

Tizenhárommillió kilométer levegőben

Róma. (Rador.) A Duce fogadta a „Lati” és az „Ala Littoria” légitársaságok vezetőit, akik a társaságok tevékenységének mérlezeit mutatták be.

Az „Ala Littoria” tizenkétmillió kilométernyi légiutat tett meg, amelyen 200.000 utast, 2.056.000 kiló podgyaszt, 800.000 kiló árut, 520.000 kiló újságot és 640.000 kiló postát szállítottak.

A Duce meglepedését fejezte ki ezen szép teljesítményekkel kapcsolatban, amelyeknek jelentőségét az is növeli, hogy a háboru alatt történtek.

POSTAI DÍJSZABÁS AZ ÁTENGEDETT TERÜLETEK VISZONYLATÁBAN. Bucuresti. A posta vezérigazgatósága közli, hogy Románia részéről Bulgáriának Oroszországnak és Magyarországnak átengedett területekre a megnyitott postal forgalomban a következő postai illetékek irányadók.

HÁZASSÁG. Karakay György és Nagy Mária ma, szombat este 7 órakor tartják esküvőjüket a Minorita-templomban.



A nagyvezérkar rendelete az orvosok és állatorvosok katonai helyzetének tisztázásáról

Bucurestiből jelentik: A nagyvezérkar a következő rendeletet adta ki: Orvosok, állatorvosok katonai helyzetének megállapítására valamennyi orvos és állatorvos ajánlott levélben, a visszautasítottak pedig katonai egységek után a nagyvezérkar I. egészségügyi osztályának a következő adatokat tartoznak bejelenteni:

Vezeték és keresztnév. Születési hely és időpont, Etnikai eredet, Foglalkozásának helye, Város, ucca, házszám, (Lakás), Specialitása, Intézmény, ahol működik, Rangja és annak elnyerési időpontja, Katonai egysége, 1939 március 15.-1940 szeptember 15. között hol és mikor volt összpontosítva, Hol és mikor volt mozgósítva, Megjelölendő katonai egység és a mozgósítási rendelet száma.

Akik adataikat október 15-ig nem terjesztik be, súlyos büntetésben részesülnek.

KIMUTATÁS KÉSZÜL A LÉGIÓRAJOS MOZGALOM MÁRTIRJAI RÓL. Bucuresti. Ilie Greanta, a legionárius mozgalom sajtófőnöke felszólítást intézett a vértanuhalált halt legionáriusok hozzátartozóihoz, hogy családi adataikat egy nagy, demonstratív statisztika elkészítése céljából közöljék a légió központi vezetőségével.

LEMONDOTT BRASOV POLGÁRMESTERE. Brasov. Gheorghe Cuțeanu, Brasov polgármestere lemondott állásáról. Még nem nevezték ki senkít a helyére.

ÁLLAMI FELÜGYELET ALÁ HELYEZTÉK A BOLOGNAI FORD-MŰVEKET. Budapest. (Telegraph-Orient.) A Mai Nap című lap jelentti Rómából, hogy a bolognai „Ford”-üzemeket, amelyek 50 millió lra tökével működtek, állami felügyelet alá helyezték.

MEGSZÜNNEK A KÖZTISZTVEISELŐI TULÓRA-DIJAK. Az összegegyeztetési minisztérium a következő közleményt bocsátotta ki: „Ion Antonescu tábornok, államvezető és miniszterelnök elrendelte, hogy a tulórák díját csak az 1940. szeptember 15-ig ténylegesen teljesített tulórákért fizessék ki.

VÁLTOZÁSOK AZ AFGÁN KORMÁNY ÖSSZETÉTELÉBEN. Moszkva. (Rador.) A Tass-iroda jelentti Kabulból, hogy az afgán kormányban változások történtek. Több miniszter lemondott és tárcáukat mások vették át.

Szociális Missió olasz nyelv urzusa okt. 15-én kezdődik. — Jelentkezni: Str. Greceanu 20 szám. Mind nap 9-1 és d. u. 3-6-ig.

HOLLAND TANITÓK NEMETORSZÁGBAN. Berlin. Németországba érkezett 250 fiatal holland tanító, hogy Oldenburgban tőkéltesítésük kiképzésüket. Arról beszélnek illetékes körökben, hogy azok a tanítók, akik Hollandiában nem találnak elhelyezkedést, rövid kiképzés után Németországban kapnak tanítói kinevezést.

UJABB VÁDAK GAMELIN, DALADIER ÉS GUY DE CHAMBRE ELLEN. Riom. A legfelsőbb bíróság vizsgálóbírósága tegnap és tegnapelőtt megkezdte a nagy hazafülnési perekben a tanúkihallgatásokat. A tanúk között szerepeltek Weygand tábornok, Frossard, volt miniszter és még számosan. Tegnap különben a főügyész kihallgatta Daladier, Gamelin és Guy de Chambre fővádlottakat is, mert újabb vádak merültek fel ellenük. (Rador.)

MENEKÜLT ORVOSOK ÉS GYÓGYSZERESZEK FIGYELMÉBE. Bucuresti. Az egészségügyi minisztérium az összes menekült orvosokat és gyógyszerészeket felhívja, hogy máától számított három napon belül jelentsek jelenlegi lakhelyeiket az illetékes egészségügyi felelősöknek, hogy besorozásukról gondoskodás történhessenék.

EGYMILLIÓ FONTOS KÖLCSÖNT KAP A KINAI KORMÁNY. Róma. A Giornale d'Italia New-yorkon keresztül úgy értesül Londonból, hogy az angol kormány elhárította Csang-Kaj-Sek kormányának megsegítését. Az angol kormány egymillió fontos kölcsönt nyújt a csung-kingi kormánynak s rövidesen angol katonai és gazdasági vegyes bizottság indul Csung-Kingba, hogy ott tárgyalásokat folytasson.

VESEDELMES TÜZ EGY BUCURESTI-FESTÉKÁRUGYÁRBAN. Bucuresti. Tegnap délután öt óra tájban tüz keletkezett a Zimmer-tőle festékárugyárban. A gyűlékony anyagok nagy tápot adtak a tűznek és a lángok rohamosan terjedtek. A tüzvész következtében a környék lakói attól tartottak, hogy a nagy erővel tomboló tüz átterjed a szomszéd házakra is. A tüzoltóságnak több órai megleszített munka árán sikerült csak a tüzet lokalizálni. Az anyagi kár több millió lei a gyár biztosítva volt. A tüz következtében három munkás megsebesült és súlyos állapotban kórházba szállították őket.

Román-magyar kereskedelmi tárgyalások kezdődtek Budapesten

Budapest. A MTI jelenti: A területváltozásra való tekintettel szükségessé vált, hogy bizonyos kereskedelmi természetű kérdéseket tisztázzanak. Eppen ezért tegnap Budapesten összeült a román és a magyar kereskedelmi bizottság. A tárgyalásokat román részről Marian Emil, a nemzetgazdasági minisztérium igazgatója, magyar részről pedig rosi Forgács Ferenc, a külügyminisztérium gazdaságpolitikai osztályának helyettes főnöke vezették.

Még nem írtatták be Timisoara új főpolgármesterét. Timisoara, Radu Ilic dr., Timisoara új főpolgármesterének péntek délelőtt tervezett beiktatását nem tartották meg, mert a kinevezésről és a hivatal átvételéről szóló belügyminiszteri rendelet még nem érkezett meg a városhoz. Valószínű, hogy a beiktatás hétfőre marad mivel az újonnan kinevezett főpolgármester Ilic Ghendzie prefektussal együtt Bucuresztbe utazik, hogy ott vasárnap részt vegyen a légionista ünnepségen.

JEAN ZAY A BÍRÓSÁG ELŐTT. Clermont Ferrand. (Rador.) A Havas-ügynökség jelenti: Pénteken kezdődött meg Jean Zay volt francia miniszter perének tárgyalása. Zay ellen az a vád, hogy megszkökött az eljenség elől. A katonai törvények fogházbüntetést írnak elő ilyen esetben, de ha tiszt követte el a cselekményt, akkor deportálhatják. A büntetés maximuma 10 esztendő. A tárgyalás ugyanabban a teremben folyik, ahol De Gaulle ügyében hozták ítéletet.

Meghalt Kalmár Józsefné. Közismert és közhírességben álló aradi családot ért súlyos veszteség péntek délelőtt. Hosszas szenvedés után elhunyt Kalmár József műszerész-vállalkozó felesége, született Haas Szidonia. Az elhunyt uriaszony, akit házasságának negyvenedik évében ragadt el a halál szeretteinek köréből, hosszabb ideje betegeskedett s bár orvosai és a beteget feltűző gonddal körülvéve családtagok mindent elkövettek a súlyos kór leküzdésére, a betegség elhatalmasodott a szervezeten és Kalmár Józsefné péntek reggel jobblétre szenderült. Halálát férjén kívül gyermekei, Kornis Ernőné született Kalmár Baba és dr. Kalmár János ismert aradi ügyvéd, valamint a barátok és ismerősök nagy táborára gyászolja, Kalmár Józsefné október hatodikán, vasárnap délelőtt 11 órakor helyezik örök nyugalomra az aradi régi izraelita temető halottasházából.

A román-német viszonylatú légi járatok menetrendje. Bucuressti. A félévi menetrenddel, illetve időszámítással kapcsolatban hivatalosan közlik a román-német viszonylatban lévő repülőjáratokat a légügyi hivatalok részéről: Bucuresztből indul reggel 8 órakor, érkezik Aradra 10 óra 20 perckor, indul tovább 10 óra 40 perckor, Budapestre érkezik 10 óra 40 perckor (középeurópai idő), tovább indul 11 óra 01 perckor, Bécsbe érkezik 12 óra 10 perckor, ahonnan tovább indul 12 óra 40 perckor, hogy Berlinbe érkezék 15 órakor délután. Berlinből viszont reggel 8 órakor indul, érkezik Bécsbe 10 óra 20 perckor, tovább indul 10 óra 50 perckor, Budapesten van 11 óra 50 perckor, ahonnan 12 óra 10 perckor indul Aradra, itt 14 óra 20 perckor érkezik és 14 óra 30 perckor indul Bucuresztbe, hogy ott délután 16 óra 35 perckor érkezzen meg. Október 7-től december 15-ig a Deutsche Lufthansa és LARES bonyolítja le ezt a forgalmat, míg december 15-től 1941 február 22-ig a Deutsche Lufthansa és a Malert, a Lufthansa gépei kedden, csütörtökön és szombaton közlekednek és a többi napokon a LARES-gépek.

Az egységes kenyér Timisoarán. Timisoaráról jelentik: A nemzetgazdasági miniszter intézkedésével kapcsolatosan Timisoara polgármesterei hivatala rendeletet adott ki, amelynek értelmében vasárnaptól kezdve a pékek kizárólag olyan egységes lisztből készült kenyeret hozhatnak forgalomba, amely a slitéstől számítva legalább tizenkét órája kész. Ennek a kenyérnek az ára, mint az egész országban, Timisoarán is kilónként 13 lei. Fehér és félbarna lisztből tilos kenyeret sütni.

A gyógyszerek 2 százalékos illetéke. A pénzügyminisztérium figyelmezteti az érdekelteket, hogy július 3-án kelt rendelete értelmében a gyógyszerek esetében a 2 százalékos rendkívüli nemzetvédelmi illetéket csak egyszer kell Jeróni még pedig akkor, amikor a gyógyszert a Kermelshelyről adják el, a külföldi gyógyszerek esetében pedig az elvámolás alkalmával. Ugyanez a rendelet úgy intézkedik, hogy a 2 százalékos illeték lerovásánál a hivatalos árjegyzékben vett árat kell alapul venni, tehát nem a számlázási árat. Június elseje előtt viszont még a számlázási ár után kellett a 2 százalékos illetéket leróni. Mindezekre való tekintettel a minisztérium figyelmezteti az érdekelteket, hogy az esetleges különbözleteket október 15-ig röfűk le, mert eljénkező esetben megbüntetik őket.

FELHÍVÁS A SZÓJABAB-TERMELŐKHÖZ. Minczon termelők, akik az EMGE vezetőségétől kaptak megbízást a termelésre, jelenték be sürgősen készletüket az EMGE aradi irodájában kedd és péntek hivatalos napján. Str. Iosif Vulcan 12. telefon 18-28. Magyar Népközösség.

HÁROMEZER BELGA HADIFOGOLY TÉRT VISSZA OTTHONÁBA. Brüsszel. A belga főváros lakossága nagy örömmel fogadta annak a 3000 belga hadifogolynak hazatérését, akiket a német hadvezetőség első szállítmányként szabadon bocsájított. Várható, hogy újabb hadifogoly csoportok kerüljenek szabadlábra. (Rador.)

IMRÉDY BÉLA VOLT KORMÁNYELNÖK ÁLLITÓLAG BELÉP A MAGYAR NYILASKERESZTES PÁRTBA. Budapest. Egyes hírek szerint a magyar belpolitikában nagy átalakulások várhatók. A parlament folyosóján olyan hírek terjedtek el, hogy Imrédy Béla, volt magyar miniszterelnök kormányának és híveinek öt volt tagjával a nyilaskeresztes párthoz csatlakozott. (Rador.)

A HÁBORÚ PUSZTÍTÁSÁNAK JÓVÁTÉTELE. Rotterdam. St. Lausan város híres székesegyházának gotikus tornya a háborús bombázások során súlyosan megrongálódott, amit most a Führer személyes rendelkezése sürgősen helyrehoznak és a tornyot helyreállítják.

HALALOZÁS. Özvegy Szigemth Ajajosné született Taugner Katalin október 4-én, pénteken hosszús szenvedés után örök álmra hunyta le szemét, életének hetvenedik esztendőjében. Halálát a Földessy- és Köjmel, valamint a Taugner-családok gyászolják. Özvegy Szigemthné halálának híre széles körökben mély részvényt váltott ki. Szigemth Alajosné október 5-én, szombaton délután 5 órakor temetik a felsőtemető halottasházából a római katolikus szertartás szerint.

UJABB VAGYONELKÖRZÁSOK FRANCIAORSZÁGBAN. Genf. (Rador.) A NII jelenti Vichytől: A hivatalos lap jelentése szerint újabb a következő személyek vagyonát kobozták el: Genevieve Tabouis, Emile Buret és Henry de Kerillis. Mindezek a személyek hosszabb idő óta távol vannak Franciaországból és megfosztották őket állampolgárságuktól.

Horváth Antal temetése. Timisoaráról jelentik: Tegnap délután temették el nagy részvét mellett Horváth Antalt, a Magyar Dalárda ügyvezető elnökét. A temetésen az összes timisoarai magyar jellegű dalárdából alakított tömegkar gyászdalokat énekelt. Az elhunytat a Magyar Népközösség és a Romániai Dalosszövetség bannati kerülete nevében Takács Kálmán, a Magyar Dalárda nevében pedig Kun Ferenc dr. alelnök bucsúztatta.

SPANYOL MOTOROS HAJÓ KALANDJA. Róma. (Rador.) A Stefani ügynökség jelenti Santa Cruzból (Tenerifa): A „Domine” nevű spanyol motoros hajó 28 napig tartó utazás után Fernando Póbról a kikötőbe érkezett. Az utasok elmondották, hogy hajójukat egy angol torpedóromboló feltartóztatta és Freetownba kísérte, ahol az angol hatóságok letartóztatták két olasz és több angol utast és elkobozták az egész postát. A motoros hajót csak 8 nap múlva engedték szabadon.

A KIÜRÍTETT TRANSILVANIAI TERÜLETEKEN GARAZDALKODÓ RABLÓBANDÁT TETTEK ARTALMATLANNA. A napokban elfogták egy rablóbandát, amely a kiürített transilvaniai területeken „dolgozott”. A bandát egyik Bucuressti felé haladó vonaton fogták el. A mozdónál rengeteg rablott tárgyat találtak a rablóknál: 55.000 leit. Amikor a rablókat a rendőrségre szállították, a rablott tárgyak eltűntek. Odagescu bírósági elnök kihálgtatta a rendőri közegeket, akik a rablókat szállították, hogy megállapítsa: kiket terhel a felelősség a bűnjeltek eltűnéséért, mert a bucuresstii rendőrség bebizonyította, hogy ők nem felelősek, mert nekik csak az 55.000 leit adták már át. Bűnjeltek hiányában a rablók tagadnak.

Timisoara város kilakoltatási pert indított a piaristarend ellen

Timisoarai tudósítónktól: Annak idején Ghibu Onisifor kezdeményezésére Timisoara város kislakoltatási pert indított a piaristarend ellen és a rend iskoláit és rendházát magának követelte azon a jogcímen, hogy ezek az épületek városi telken városi segítséggel épültek fel. A város a pert a törvényszéken és a táblán megnyerte, a semmitőszéken azonban közös megállapodással szüneteltették azt, hogy az ügyet békés tárgyalások után intézik el. A város a múlt héten közölte a piarista házzal, hogy az épület földszintjét és második emeletét igényli a clujii egyetemnek Timisoarára költözött természettudományi szaka számára. A piarista rend a kérés elől kitért azzal, hogy a kért épületrészeket iskolák működnek, amelyeket nem lehet máshol elhelyezni a város erre a rend ellen kilakoltatási és birtokbárlási pert indított, amelyben legközelebb lesz tárgyalás.

Felhívás

Az aradi cukorgyár, a gyántelegre érkező cukorrépa lerakására és vagonbarakására valamint egyéb udvari munkára az üzem tartalmára munkásokat keres.

Érdeklődők forduljanak a cukorgyár felvételi irodájához. A munka f. év október 9-én kezdődik.

Igazgatóság.

Rómába utazik a magyar földművelésügyi miniszter

Budapest. Teleki Mihály gróf magyar földművelésügyi miniszter, aki most tért vissza Jugoszláviából, a napokban Olaszországba utazik. Teleki Mihály gróf ezzel Tasinari olasz földművelésügyi miniszter budapesti látogatását adja vissza. A magyar földművelésügyi miniszter az olasz telepítést, a talajjavítási munkálatokat és a mezőgazdasági szervezést tanulmányozza.

Mind nagyobb méreteket ölt a basarabiai németek áttelepítése

Galatából jelentik: A Curentul című bucuresstii lap részletes tudósításban számol be a basarabiai németek hazatelepítéséről, amely — mint már többször is megirta az Aradi Közlöny — napok óta folytatódik és egyre nagyobb méreteket ölt. A németek hazatelepítése bámulatos rendben, az alapos német szervezethez szerint folyik. A galatji kikötőn keresztül közel 50 ezer ember kalandt eddig át a dunarcai hajókon a beigrádi gviütőtáborok felé. Galatában működik már a 300 személyt befogadó, valamint a 900 személyre méretezett kórházvonal is. A német szervezetek a leg gondosabban ügyelnek arra, hogy a költöztetési munkálatokat a legpontosabban végrehajtsák.

NEMZETKÖZI HAMISÍTÓT TARTÓZTATTAK LE TIMISOARÁN. Timisoara. Az elmúlt napokban elfogták a timisoarai Donnija Elena állomáson Traian Teodorescut, aki éppen egy hamisított jegyet akart eladni. Az ügyészség megállapította, hogy az illető nemzetközileg ismert hamisító és csaló, akivel a rendőrség nagyon jó fogást csinált. Karlsruheban kezdte meg működését, ahol hamarosan el is ítélik hamisított utlevélhasználatáért egy évi fogházbüntetésre. Ezután sorra megtapasztalta belülről Salzburg, Bologna, Páris, Milánó, Genf, Klausenburg, Bécs és Satu-mare börtönét.

Ötven százalékkal több körorvosi kerület állítanak fel. Timisoaráról jelentik: Aradmegyében 40, Timisben 44 Hunedoarában 30, Carasban 28. Severinben 22 és Bihorban 20 körorvosi kerület van jelenleg. A timisoarai kerületi egészségügyi vezérfelügyelőség, amelynek hatáskörébe tartoznak ezek a megyék, elhatározta, hogy száz menekült orvos igénybevételevel a körorvosi kerületeket ötven százalékkal növeli.

NEWYORKBAN TÖMEGESEN HÁZASODNAK AZ EMBEREK. Newyork. (Rador.) A DNB levelezője jelenti, hogy Newyorkban a szeptemberben kötött házasságok száma 34 százalékkal növekedett az elmúlt év ugyanazon időszakában kötött házasságokkal szemben. A házasságok kötésének nagyarányú megszaporodása az új kötelező katonai szolgálatot bevezető törvénynek köszönhető, amely ugyanis ideiglenesen felmenti a házassokat a sorozás alól.

Füvészkert létesül Timisoarán. Timisoarai tudósítónktól: A clujii egyetem természettudományi szakának Timisoarára való áthelyezésével kapcsolatban szükségessé vált Timisoarán egy füvészkert létesítése. Borza dr. lazar, a természettudományi szak dékánja tegnap Timisoarán járt és kiválasztotta a füvészkert számára alkalmas helyet. Az új füvészkert a Bega partja mellett levő rózsáliget és a körülötte levő park felhasználásával létesül.

Koszorúmegváltás. Kalmár Józsefné ravatalára szánt koszorúmegváltás címén a Szeretetház javára az alábbi adományok folytak be: Kornis Zsigmond 200, Kalmár Endre és családja 200, Gáspár Árpád 200, dr. Valkó Dezső 200, Vértes Vilmos 200, Hochmann Béla 200, Balla Károly és családja 100, Klein Miksa 100, Kondor László 100, Färber Lajos-cég 100, Weisberger Lipót 100, dr. Székely László 100, Varga András 100 lei.

INSPEKCIÓS GYÓGYSZERTÁRAK: ANGEL gyógyszerész, Piața Catedralei 16. OMESCU gyógyszerész, Bulev. Reg. Maria 16. KESZTENBAUM gyógyszerész, Strada Mărăsești 68.

SPORT KOZLONY

A pénteki edzés után összeállították a Gloria csapatát

Arad. A Gloria csapata pénteken délután befejezte előkészületeit az FC Braila mérkőzésre. A csapat az edzésen igen jól mozgott, úgy hogy a vezetőség teljes mértékben megvan elégedve az együttes formájával. Az edzés után a következőképpen állították össze a csapatot: Gerold—Pintea, Botcu—Siclován,

Mladin, Micola—Igna, Tudor, Pop, Henegar, Batrin.

Itt írjuk meg, hogy Braun Kálmán, a Gloria edzője elutazott Bucurestibe és magával hozza Pop igazolását, aki így már biztosan játszik vasárnap a Gloria csapatában

Október 27-én játszik le a Román Kupa döntőjét

Bucuresti. A Sportul Capitalei jelentése szerint valószínűnek látszik, hogy a Román Kupa döntőjét a Venus és a Rapid csapatai október 27-én játszik le. Mint ismeretes, ez a két csapat a döntőben már kétszer találkozott és mindkét alkalommal hosszabbítás ellenére is eldöntetlen eredményt értek el.

Az AMEFA összeállítása az AMRA elleni mérkőzésre

Arad. A AMEFA csapatát az AMRA elleni mérkőzésre a következőképpen állították össze: Căpos—Lucian, Kovács—Szegedi, Szabó, Patáki—Ricsán, Pintér, Dvorzsák, Simandan, Araczkv

Milyen csapatokkal játszanak egymás ellen a Venus és a Rapid

Bucuresti. Szombaton kerül eldöntésre a Venus—Rapid bajnoki mérkőzés, amelyre a következő összeállításokat eszközölte a két csapat vezetősége:

Venus: Dávid—Ionescu Crum, Negrescu—Brandabura, Fieraru, Lupas—Ene, Ploesteanu, Humis, Gábor, Iordache.

FC Rapid: Radulescu—Sliwat, Lengheriu—Vintila, Rasinariu, Costea—Auer, Dan Gavrilescu, Barátky, Florian, Bogdan.

Az FC Braila megerősített együttesel jön Aradra

Arad. Vasárnap délután, mint ismeretes, a Gloria-sporttelepen igen érdekesnek ígérkező kettős mérkőzés kerül lebonyolításra. Előzőleg az AMEFA játsza első kerületi bajnoki mérkőzését, ellenfele a jóképességű AMRA csapata lesz. A főmérkőzésen az FC Braila mérkőzik a Gloria együttesével. A mérkőzésnek nagy favoritja a Gloria csapata, amelynek minden körülmények között meg kell nyerni ezt a mérkőzést. Az FC Braila megerősített csapattal jön Aradra, úgy hogy igen érdekes küzdelem várható ezen a találkozón.

A nemzeti bajnoki mérkőzések költségterítését megállapította a szövetség

Bucuresti. A nemzeti bajnokság bizottsága megállapította az A. divíziós mérkőzések költségterítéseit. Eszerint a költségterítések a következők:

- 100 kilométeres távolsáig 10 ezer lei.
- 100 és 250 kilométeres távolságra 15 ezer lei.
- 250 és 400 kilométeres távolságra 25 ezer lei.

Spielmann Sárosi dr.—Bodola belsőhármassal áll fel a magyar válogatott a német csapat ellen

Budapest. Az Universul Sport tudósítójának jelentése szerint a magyar válogatott a német csapat elleni előkészítő mérkőzése során Spielmann és Bodola a két oradeai futballista igen jó formáról tett bizonyosságot, úgy hogy valószínű szereplésük a német válogatott elleni mérkőzésen. Ha beállítják őket a csapatba, akkor a magyar válogatott belső hármasa a következő összeállításban fog szerepelni: Spielmann, Sárosi dr., Bodola.

A német válogatott végleges összeállítása a magyarok ellen

Berlin. Az Universul Sport tudósításának jelentése szerint a magyarok ellen szereplő német válogatott végleges összeállítása a következő:

Klodt—Janes, Moog—Kupfer, Schneider, Kitzinger—Lehner, Hahnemann, Walter, Conen, Pesser.

O A cseh futballbajnokság vasárnapi műsora. Prága. A cseh futballbajnokság eredményei a következők: Slavia—Kladno Bohemians—SK Pardubitz, SK Lieben—Ba'a Zlin, Prostějov—Victoria Ziskov, Zidenice—Sparta, Victoria Pilsen—SK Pilsen.

O Venus—Carmen 1:1 (1:0). Bucuresti. A Venus edzőmérkőzést tartott a Rapid-mérkőzés előtt. A mérkőzés igen jó játék után eldöntetlen eredménnyel végződött.

O Albu vezette a Venus edzéseit. Bucuresti. A Venus Aradról elszármazott sokszoros válogatott hátvédje vezette a Venus edzéseit. Albu készítette elő a csapatot a Rapid elleni mérkőzésre.

O A Ripensia atlétikai szakosztályt létesít. Timisoara. A Ripensia vezetősége elhatározta, hogy atlétikai szakosztályt létesít.

TEKESPORT

AZ INFRAȚIREA TIMIȘOARAN játszik vasárnap, az ottani Electrica és a Rapid ellen barátságos mérkőzéseket, mely alkalommal a közben házaérkezett játékosjával áll ki. Az Infrațirea—Transilvania bajnoki csapalmérkőzés ennek következtében szombaton este, a Macean-féle kettős versenypályán, Albu bíraskodása mellett, kerül lebonyolításra.

TIMIȘOARA IS VASÁRNAP TARTJA meg a körzeti bajnoki sorsolását, melyet az átutazó Pascu ajelnök fog levezetni és ez alkalommal a játékszabályokat ismertetni fogja.

A VÁROSI CSAPATBAJNOKSÁG VASÁRNAPI MŰSORAN, miután a Transilvania—Infrațirea mérkőzést már szombaton bonyolítják le, három mérkőzés szerepel, melyek közül a Prieteni—Fortuna és a Meșajurgistul—Tricolor nagy küzdelmeket ígérnek, míg az atléták győzelme kétségtelen a nyomdászok felett. A vasárnapi mérkőzések játékrendje a következő:

Meșaj.—Tricolor, Meșaj-pálya, 4 óra, bíró: Terbancea.

Guttenberg—CAA, Meșaj-pálya, 6 óra, bíró: Polánszky.

Prieteni—Fortuna, Prieteni-pálya, 4 óra, bíró: Peja.

A KERÜLETI BAJNOKSÁG SORSOLASA vasárnap délelőtti 10 órakor lesz a kerület hivatalos helyiségében, melyen az egyesületek a résztvevő csapatok számát tartoznak bejelenteni. Ugyanakkor a nevezési díjak is befizethetők úgy a városbajnokságra, mint a kerületi bajnokság első fordulójára.

A TEKEKERÜLET HIVATALOS HELYSÉGE a Greceanu-ucca 5. földszintjén balra, naponta 5 és 8 óra között este, az egyesületek részére, hivatalos ügyeik ejnizése céljából rendelkezésre áll. — Ugyanitt tartja a kerület minden kedden este 8.30-kor kerületi értekezletét.

Rádióműsor

— Román — — — — —

SZOMBAT, OKTÓBER 5

Radio România és Radio Bucuresti. 6.45: Reggeli óra, 13: Vizállásjelentés, 13.10: Zenekari hangverseny 14: Hírek, 14.20: Népdalok, 14.45: Hírek, 19: Hanglemezek, 20: Hírek, 20.15: Zenekari hangverseny, 21: Előadás, 21.15: Zenekari hangverseny folytatása, 21.40: Népdalok, 22: Hírek, sporteredmények, 22.30: Népdalok, 23.15: Hanglemezek.

Budapest I. 8: Hírek 11: Hírek, 13.10: Cigányzene, 13.40 Hírek, 14.30: Hanglemezek, 15.30: Cigányzene, 13.40: Hírek, 14.30 Hanglemezek 15.30: Hírek, 17.15: Előadás, 17.45: Hírek magyar szlovák és román nyelven, 18.15: Hangversenyzenekar, 19.15: Levelesláda, 19.45: Hárfahangverseny, 20: Hírek német, román és magyar nyelven, 21.40 Hírek magyar nyelven

A mélyen sujtott KALMÁR-család jelenti, hogy

Kalmár Józsefné

született Haas Szidonia

felejthetetlen jó feleség, anyja, nagyanyja, anyós és rokon, hatvannégyéves korában boldog házasságának negyvenedik évében, hosszas szenvedés után, október negyedikén reggel kilenc órakor elhunyt.

Drága halottunkat október hatodikán, vasárnap délelőtti tizenegy órakor helyezük örök nyugalomra a régi izraelita-temető halottasházából.

Kalmár József
íérlje.

Kornis Ernőné, Kalmár Baba
Dr. Kalmár János
gyermekel.

Kornis Judit és Gábor
unokái.

Haas Ernő
unokaöccse.

Dr. Kalmár Jánosné
menve.

Kornis Ernő
veje.

Mély fájdalommal, de a Mindenható akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy

özv. Szigmet Alajosné

szül. Taugner Katalin

f. évi október hó 4-én reggel 6 órakor életének 70-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétel után elhunyt.

Temetését a felsőtemető halottasházából f. hó 5-én, szombaton délután 5 órakor, az engesztelő szentmisét pedig f. hó 7-én, hétfőn reggel fél 10 órakor fogjuk a román, kat. szertartások szerint megtartani.

Drága emléke áldott legyen!

Földesy Lajosné szül. Taugner Julia testvére, Kölmel Vajl és Kató unokahugai.
(Minden külön értesítés helyett.)

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Oktober 5-ig be kell jelenteni a nemzetgazdasági miniszteriumban az északtransilvániai követeléseket

Bucuresti. A kormány felhívja az összes kereskedelmi és ipari vállalatokat, bankokat és biztosttató intézeteket, hogy a gazdasági miniszteriumba legkésőbb október 5-ig memorandumban jelentsék be részletesen a Magyarországnak átengedett területeken levő követeléseiket és ugyanakkor tegyenek előterjesztést érdekeik megvédésével kapcsolatos álláspontjukról, terveikről és elképzeléseikről.

Bucuresti-i jelentés szerint:

Előreláthatólag egyéves haladékokat kapnak tartozásaik kifizetésére a szőlősgazdák

Az idei rendkívül kedvezőtlen szőlőtermés súlyos anyagi helyzetbe hozta a szőlőbirtokosokat, akik közül számosan nincsenek abban a helyzetben, hogy szőlőjük megműveléséhez szükséges anyagiakat előteremtseik.

Bucuresti-i jelentés szerint illetékes körök behatóan foglalkoznak a szőlősgazdák helyzetével és ezen törvény útján akarnak könnyíteni. Szó van arról, hogy ennek a készülő törvénynek értelmében a szőlősgazdák egy évi haladékokat kapnak adósságaik kifizetésére.

Intézkedés arról, hogy milyen árkülönbözet fizetendő be Aradon a pénzügyigazgatósághoz a buza-, valamint a lisztkészletek után

Aradon 13 lei a kenyér, 13.50 lei a népliszt és 27.50 a fehér liszt ára

Aradváros vezetősége a buza és liszt forgalombahozataláról szóló új rendelet-törvény alapján rendelkezést adott ki, amelynek értelmében a liszt árát október 4-iki hatállyal a következőképpen állapította meg:

Népliszt kg. 13.50 lei a malomban.
Fehér liszt kg. 27.50 lei a malomban.

A lerakathoz eladott liszt esetében mázsánként 20 leit számítanak a fent említett árhoz a liszt szállítási költsége címén. A rendelet értelmében a malomtulajdonosok kötelesek a lisztet a malomban is, nemcsak a rakárakban eladni.

A fent említett rendelet-törvény értelmében az egész országban csak egyfajta kenyér, vagyis a népkenyér kerülhet forgalomba és ennek ára kilogrammonként 13 lei. A házhoz szállított kenyér esetében a fenti árhoz még 50 bani többlet számítható hozzá.

A népkenyér 700 gram, 1 kg. és 2 kg. súlyban hozható forgalomba, még pedig csak hidegen, a sütés után 12 órával. A kenyeret a vevő jelenlétében le kell mérni.

A fehér lisztből a pékek legfeljebb 60 gramos péksüteményeket süthetnek, kenyeret azonban nem. Ezeket a süteményeket szintén csak 12 órával sütésük után lehet forgalomba hozni. A kenyérra a jövőben tilos bármilyen bélveg ragasztása.

Mint már jelentettük, a fenti rendelet-törvény értelmében mindazok, akik búzát, lisztet vagy pedig makaront, kekszet, stb. tartanak raktáron, kötelesek bejelenteni 1941. október 2-iki készleteiket és az új, valamint régi ár közötti különbséget — tekintettel arra, hogy a buza árát vagononként 85.000 leiben állapították meg — a pénzügyigazgatósághoz be kell fizetni. Ezek a különbsétek a következők:

A buza esetében:

0.50 bani kilogrammonként Bucurestiben, Ploestiben és Arad, valamint Timis-Torontal-megyében.

1 lei kilogrammonként az ország többi részében, kivéve: Brasov, Fagaras, Tarnava-Mare, Tarnava-Mica, Hunedoara, Turda, Bihor, Alba, Sibiu, Caras és Severin megyéket, amelyek mentesülnek a különbsétek lefizetése alól.

A népliszt esetében:

0.75 lei kilogrammonként Bucurestiben, Ploestiben és Arad, valamint Timis-Torontal-megyékben.

1.40 lei az ország többi részében, kivéve Brasov, Fagaras, Tarnava-Mare, Tarnava-Mica, Hunedoara, Turda, Bihor, Alba, Sibiu, Caras és Severin megyéket, ahol nem kell különbséteket befizetni.

A fehér és szízes liszt esetében:

8 lei kilogrammonként Bucurestiben, Ploestiben és Arad, valamint Timis-Torontal-megyékben.

10 lei kilogrammonként az ország többi részében, kivéve: Brasov, Fagaras, Tarnava-Mare, Tarnava-Mica, Hunedoara, Turda, Bihor, Alba, Sibiu, Caras és Severin megyéket, amelyek mentesülnek a különbsétek lefizetése alól.

A makaroni, keksz, stb. esetében:

9 lei kilogrammonként az egész országban.

Az árkülönbözetből származó fenti összegeket az adóhivatalokhoz kell befizetni, amelyek viszont ezt az összeget a Banca Nationalánál helyezik el. Ennek az összegnek további sorsa fölött a kormány később dönt.

A központi buzaértékesítő bizottság felhatalmazást kap arra, hogy megszervezze a pékeknek liszttel való ellátását olyképpen, hogy összegyűjti és elosztja a rendeléseket és gondoskodik arról, hogy a pékek a megállapított áron jussanak a liszthez.

A malmok 1940. november elsejétől kezdve kötelesek olyan mennyiségű buza- vagy liszt-készlettel rendelkezni, amely az 1939. évi őrlési mennyiség két havi átlagának felel meg. Ebből a mennyiségből mindössze 10 százalék kell fehér liszt legyen.

A központi buzaértékesítő hivatal megállapítja a liszt-típusokat, amelyek azután mintául szolgálnak.

Azokat, akik a fenti intézkedéseket nem tartják be, az 1939. december 30-iki buzaértékesítési törvény értelmében megbüntetik. — Azoknak, akik nem adnak be nyilatkozatot készleteikről, vagy pedig hamis készleteket adnak be, az árkülönbözet tiszteresének megfizetésére kötelezik. Viszont azokat, akik megtagadják az új áron az említett árucikkek eladását, a nemzetgazdaság védelméről szóló 3122—1940. számú törvény értelmében büntetik meg.

A hideg kenyér forgalomba hozatalára vonatkozó intézkedések október 5-iki hatállyal lényegesen életbe, míg az árakra vonatkozó intézkedéseket a rendelet-törvény megjelenésével egyidejűleg léptették életbe.

A BIHORMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET TOVÁBB FOLYTATJA MUNKÁJÁT. A bihormegyei gazdasági egyesület Markovits Kálmán elnökletével ülést tartott Oradeán és elhatározta, hogy az OMGE-vel együttműködve tovább folytatja munkáját.

Ismét szembe helyezték a CFR teherautóit. A CFR vezérigazgatója közli, hogy teherautóit ismét szembe helyezte és azok rendszeres áruszállításokat bonyolítanak le, szükség esetén pedig alkalmi szállításokra is vállalkoznak.

A MONITORUL OFICIAL 1940 október 2-iki számában megjelent rendelet a buza árát 10.000 kg-ként 85.000 leiben állapítja meg, franco termelő állomása, 74 kg-os hektóhérsúly és 3 százalékos idegen mag-tartalom alapján.

Malmunk ezen az alapon minden felalánlott búzát hailandó készpénzítés ellenében megvásárolni.

INDUSTRIA AGRICOLA ARDELEANA S. A.
A R A D

Október 15-ig le kell róni a reklámtáblák utáni hátralékos illeteket

A pénzügyminiszterium arról értesült, hogy egyes cégek vászonnál, kemény papírból, fából, fémből, porcellánból és más anyagokból készült reklámokat küldenek szét vevőknek. Ezeket a reklámokat azokban az üzletekben függesztik ki, ahol a reklámozott árukat forgalomba hozzák és a reklámtáblák az azt követő évben is kifüggesztve maradnak, mint amelyre a bélyegtörvény 13. szaka számának 3. pontjában előírt illeteket lerótták. A miniszterium hangsúlyozza, hogy az említett illeteket minden évben le kell róni és az illetek lefizetése ezekben az esetekben mindig dec. 31-ig szól, függetlenül attól, hogy a reklámtáblák mikor kerültek kifüggesztésre. Mind ezekre való tekintettel a miniszterium felszólítja az érdekeltet, hogy október 15-ig fizessék ki a reklámtáblák után járó hátralékos illeteket, mert a fenti időpont után szigorú ellenőrzés kezdődik és azokat, akik nem alkalmazkodtak ehhez az intézkedéshez, szigorúan megbüntetik.

Növeli hajóterét a MFTR

Budapest. (Rador.) Az Universal című lap jelenti Budapestről: A Magyar Tenger- és Polvámhajózási Társaság, amely a Földközi-tenger keleti része és a Magyarország közötti forgalmat bonyolítja le, öt ugyanolyan típusu hajót rendelt a Ganz-műveknél, mint a milyenek már birtokában vannak. A hajózási társaság hajóterének ezen növelését az a hatalmas följendülés okozza, amely Magyarországon kereskedelmében jelentkező az utóbbi időben.

Hetipiaci árak

A pénteki hetipiacion a következő árak alakultak ki: Zöldpaprika: Többszínű zöldpaprika 2 darab 1 leu, hegyes paprika 4 darab 1 leu, kékparadicsom darabja 3 lei, retek darabja 2 lei, fejeskáposzta 3 lei, saláta 1 leu, fejenként, levesbevaló zöldség közege 3 lei, burgonya kilója 5 lei, hagyma kilója 7, zöldbab 7, szárazbab 18, spenót 3, fokhagyma 25, savanyított káposzta 14, pirosparadicsom 5—6 lei volt különként.

Tejtermékek: Tehénturó 28, juhturó 56, vaj 160—180 lei különként, tej literre 10, tejjel 40—70 lei volt literenként, Tojás darabja 2.50—2.80.

Baromfi: Gyöngytyúk 70—100, pulyka 210, tyúk 160—190, kővér liba 560—840, sovány liba 210—320, csirke 75—140, galamb 30, kővér kacska 280—360, sovány kacska 100—140 lei volt páronként.

= Egységesített mérlegtípust irnak elő a vállalatok számára. Az összeegyeztetési miniszterium elhatározta, hogy egységesített mérlegtípust dolgoz ki a kereskedelmi és ipari vállalatok számára, azzal a céllal, hogy ebből a mérlegtípust a vállalat tiszta helyzete tünjön ki. A mérlegtípust elkészítésére bizottságot küldtek ki, amelynek tagjai: Iacobescu, Constantinescu, C. Demetrescu, Romulus Popescu, G. Veliciu, P. Draganescu, Brates, Dan Gh. Radulescu és M. Antonovici tanárok, illetve hites könyvszakértők.

Köszönetnyilvánítás

Ezton nyilvánítjuk köszönetünket mindazok iránt, kik felejtethetetlen drága halottunk

Renner Istvánné

temetésén megjelentek és virággal, valamint részvételükkel nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A Renner- és Barkó-családok.

Legújabb jelentéseink:

Ciano, Ribbentrop és Keitel tábornagy is résztvett a brenneri tanácskozáson

Brennerhágyó. A Führer és Duce megbeszéléséről a következő hivatalos közleményt adták ki olasz és német részről:

„Azoknak a szokásos és megismétlődő eszmecsereknél során, amelyek a Duce és Hitler között lefolyt szokatlan, ma a Brennerhágyón szívélyes találkozás volt a tengely két vezető államférfija között, mely három órán át tartott. A tanácskozásokon, melyek a két országot érdeklő összes problémákat felölelte, a két ország külügyminisztere is részt vett. A tanácskozások utolsó részén már Keitel tábornagy, a német hadsereg vezérkari főnöke is jelen volt. Az ebéd alatt az államférfiak tovább folytatták tanácskozásukat.”

Harmincezer légionárius érkezik Bucurestibe az október 6-i nagygyűlésre

Bucuresti. A CFR igazgatósága a következő közli hivatalosan: Október 6-ára az ország különböző részéből 12 különvonat indul, melyek fedett vagonokban 30 ezer légionáriust szállítanak a Bucurestibe vasárnap történő nagyarányú manifesztációra. Ezeknek a különvonatoknak költségét a légionáriusmozgalom viseli.

Szeptember másodika óta 2400 angol repülőgépet lőttek le

Berlinből jelentik: Szeptember második hetétől kezdődően, amióta a német légitámadások erősebbé váltak Anglia felett, összesen 2400 angol repülőgépet lőttek le. A német légihaderő szeptember 12-től 18-ig aratta legnagyobb győzelmét, amikor 643 ellenséges gépet pusztított el, szeptember 2-től 8-ig pedig összesen 441 angol gépet semmisített meg.

Mussolini és Hitler nem utaztak hiába

A világ csak fokozatosan tudja meg, mit határozott a német birodalmi vezér és a Duce

Ugy a háború továbbvezetése, mint Európa újjászervezése tekintetében elhatározó fontosságu a találkozó

Berlin. A német lapok délutáni külön kiadásai a brenneri találkozó irva hangsúlyozzák, hogy bár a világ nem vehetett közvetlenül tudomást arról, ami ezeken a tanácskozásokon történt, mindenki jól tudja, hogy azok jövőbeni következményei határtalanul nagyjelentőségűek. A legutóbbi júniusi találkozás alkalmával akkor folytak le ezek a megbeszélések, mikor a tengelyvel szembenálló egyes hatalmak már az összeomlás után voltak. Róma. A Giornale d'Italia a brenneri találkozóval kapcsolatban azt írja, hogy ezt megelőzően Olaszországnak a háborubalépésekor majd pedig júniusban találkoztak Mussolini és Hitler, amikor is a felelősségi felelőseket beszéltek meg. A mai tanácskozás logikus következménye

Ciano és Ribbentrop utazásának, mert a két forradalomnak mindig le kell szögeznie a pontos tervekét és az elgondolások végrehajtási módját.

A világ fokozatosan fogja csak megtudni — írja az olasz lap — a két vezető államférfi mit is határozott, de már most megállapítható, hogy ugy a háború további vezetését illetőleg mint Európa politikai és gazdasági újrendezésére vonatkozó, legkövetkező lépések elhatározó fontosságú események történtek a Brenneren — mert Mussolini és Hitler Adolf nem utazgatnak hiába. A két tengelyhatalom közötti szolidaritás minden kétségen felül áll és ez bizonyítja azt a tényt, hogy Olaszország és Németország nem gondol más formában a háború befejezésére, mint a katonai, totális győzelem útján. A két nagyhatalom most alapozza meg az új Európa és Afrika épületét.

LAPZARTA:

(Radior-jelentések)

BUCURESTI. Az államvezető ma két törvényrendeletével az 1940 április 17-én alakított orvoskamara vezetőségeket és a legjobb orvosi tanácsot hat hónapi időtartamra felfüggesztette és az összes orvosi érdekek védelmére egy 5 tagból álló átmeneti bizottságot rendelt ki, melynek tagjait a közegészségügyi miniszter fogja kinevezni. Közben a kormányzat az egész orvosi működés szabályozásának új rendszerét és tervezetét kidolgozza.

BERLIN. A washingtoni képviselőházban megszavazták azt a törvényt, amely a kommunista képviselőket kizárja a jövőbeni parlamenti választásokból.

RÓMA. A Duce a Brennerről hozó különvonat mozdonycsere miatt a terentói állomáson megállt. A pályaudvaron összegyűlt lakosság lelkesen éltette a Duce-t, aki erre megjelent a vasúti járka ablakában, majd hosszasan elbeszélgetett a terentói prefektussal.

BUCURESTI. Popovici Stelian győztesként az ország győztes-ügyeinek vezérfelügyelőjévé nevezte ki.

LONDON. Az angol tengernagyi hivatal közli: Hivatalosan jelentik, hogy az Osiris nevű angol tengeralattjáró még szeptember 22-én az Adriai-tengeren elsüllyesztett egy olasz torpedórombolót. Közlik még, hogy ennek a torpedórombolónak elvesztését az olasz főhadiszállás szeptember 26-iki jelentésében már jelentette.

BUCURESTI. A nemzeti labdarúgó bajnokság legérdekesebb mérkőzését, a Venus-Rapid-mecset szombaton október 5-én játszik le.

LISSZABON. A DNB jelenti: Az Omana nevű amerikai hadihajó, amely az Egyesült Államok hadiflottájához tartozik és amely a háború kitérője óta Lisszabon környékén tartózkodott, tegnap New York irányába távozott. Ugy tudják, hogy ez a hadihajó csatlakozik az ausztráliai flottához.

APRÓHIRDETÉSEK

A 69094 számú 1938. július 18-án megjelent miniszteri rendelet alapján az apróhirdetések ára a következő módon állapított meg: Alkalmazást keresők, elvesztett, eltűnt egyének, vagy tárgyak hirdetése, fűrdő- és gyógyhely-hirdetések szavanként 1 leu. Egyéb apróhirdetés szavanként 2 leu. A fenti rendelkezés értelmében az apróhirdetések ára előre fizetendő.

ELLÁTÁS

Román uricsalád teljes ellátásra vállal jobb családból való diákleányt. Cím: Minervei 2. 4392

ALKALMAZÁST KERES

Vízvezetékhez értő házimester-pár állást keres. Könyvvél rendelkezik. Cím a kiadóban. 5065

ALKALMAZÁST NYER

Ügyvédtöltő vagy ügyvéd, ki magyaráz jól tud, helybeli ügyvédi irodába keresetlik. Cím a kiadóban. 5076

Románul, magyarul tudó gyakorlott gépirónó keresetlik. Cím a kiadóban. 5075

16 asztalosokat azonnal felvesszük Bucuresti részére. Jelentkezni lehet vasárnap 9-11 között Fehér kereszt-szállóházban. Tamo urnál. 5070

Mindenes bejárónót keres gyermektelen házaspár. Str. Aviator I. Sava 4. 4954

LAKÁS

Keresek 3 vagy 4 szobás, összkomfortos lakást azonnalra, vagy november elsejére. Cimeket a kiadóba. 5045

Új házban modern hámoszobás, összkomfortos lakás villanegyedben kiadó. Cím a kiadóba „Terrasz” jellegre. 5060

Kiadó szép uccai szoba, elő-kertes magánházban, butorozva, vagy üresen, garcon uriembernek, október 15-re. Cím a kiadóban. 5063

2-3 szobás, összkomfortos lakást keresek. Cimeket a Danciu-gyógyszertárba kérem. 5073

Egy szoba, konyha, kamara, földszinti lakás a főpósta közelében kiadó. Cím a kiadóban. 5053

Szerényen butorozott, száraz, kicsi szobát keresek „400” jellegre. 5060

Elegánsan butorozott, fűrdőszobás, 1-2 szobás lakást keresek. Cimeket a kiadóba „Pontos fizető” jellegre. 5024

VÉTEL — ELADÁS

Eladó egy nagy Meidinger-kályha egy sparherd, egy 3 méteres üzleti part. Str. Bratianu 14, ház mesternél. 5064

Keresek egy használt, jókarban levő fűrdőkályhát és vasfűrdőkádát. Wengenfeld, Moise Nicoara 9-11. 5067

Bihor-megyében, járási székhelyen, jóforgalmu könyvnyomda és papírkereskedés eladó, vagy bérbeadó Cím a kiadóban. 5025

Butoralt, eladó dolgait megvesszük magas árban, Tempo, Palatul Fischer Eliza Zalogcéduláját olcsón továbbítjuk Előleget nyújtunk. 4601

Készpénzért

keresek megbízóim részére modern szobaberendezéseket és egyes butorabokat, keleti helyben készített perzsaszőnyegeket, gyári szőnyegeket, ezüst- és disztárgyakat. Ajánlok perzsaszőnyegeket butorokat, bőröndöket s.b.

Salgóné bizományi üzlet, Calea Banatului 2.

INGATLAN

INGATLANOK eladásának és vételének közvetítése minden ártószózatban. HAZAK, TELKEK FÖLDEK SZÖLLÖK. HATSCHER ingatlanforgalmiroda. Arad Bul. Carol 46 (Lakás ugyanott) Telefon: 16-95 1505

Eladom, vagy elcserélem Félix-fűrdőn levő nyolcszobás házamat aradi házzal. Cím a kiadóban.

Hegyalján eladó 5 hold szőlő, teljes berendezéssel, lakással. Érdeklődni dr. Salamonnál, Str. Alexandru 9. 4972

KÜLÖNFÉLÉK

Fajkutya találtatott, igazolt tulajdonosa jelekkel a kiadóhivatalban 6-7 között. 4936

Vendéglőhelyiség kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5069

Harminc év óta fennálló lakatosműhely öregség miatt eladó. Minis. iud. Arad, Figus. 5062

Kiadó Bul. Reg. Ferdinand 28 sz. alatt: Üzleti iroda, nagyobb raktárhelyiségek, szüteményhelyiség üzletnek, raktárnak, esetleg műhelynek, garázs-bokszok luxus- és teherautóknak. Szerényebb igényűeknek egy- és kétszobás lakások. Információk: Str. Consistorului 6. I. emelet. 5054